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a püspökladányi Telífőtelep dolgozói 
továnhiokozlók a Sztálini Műszakban 

elért eredményeiket

Tizenhat hajdúsági kulák 
2500 mázsánál több tengerit vont el 

a begyűjtés elől
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Az ötéves terv: 
fellett mezőgazdaság

ötéves tervünk egyik legfonto- 
eabb célkitűzése mezőgazdasá­
gunk elmaradottságának meg­
szüntetése és mezőgazdaságún« 
terméshozamának növelése. Ter­
mészetesen ötéves tervünknek fő 
célja az, hogy a dolgozó nép élet­
színvonalát emelje, még pedig 
úgy a munkásosztályét, mint a 
dolgozó parasztságét és a dolgo­
zó néppel együttműködő értelmi­
ségét. A parasztság életének 
megjavítása érdekében jelenté 
kény mértékben kell fokoznunk 
növénytermelésünket és állatte­
nyésztésünk hozamát. A mező 
gazdasági munka termelékenysé­
get is növelnünk kell. Máskép­
pen nem válhat a dolgozó pa­
rasztság jómódúvá és műveltté, 
nem lehet egészségesebb és hosz 
Bzabb életű

Mezőgazdaságunk fejlődésének 
és mezógazdasagi elmaradottsá­
gunk megszüntetésének legfőbb, 
legalapvetőbb feladata, hogy ki­
építsük nehéziparunkat, ebben 
pedig gépiparunkat, másképpen 
nem tudnánk biztosítani a mező- 
gazdaság géppel való ellátását. 
Erről pedig gondoskodik a ter­
vünk, hiszen csaknem hatszor 
annyit ruházunk be a nehézipar­
ba, mint a könnyű iparba, a fo 
gyasztási cikkeket gyártó ipar­
ba. Ez természetesen azt jelenti, 
hogy nehéziparunk növekedése 
sokkal nagyobb méretű lesz 
könnyű iparunkénál, de egyben 
azt is jelenti, hogy megvetjük 
alapját könnyű iparunk állandó 
és zavartalan fejlődésének is. így 
veti meg ötéves tervünk a mező- 
gazdaság fejlődésének alapját. 
Ezen az alapon pedig megvaló­
síthatóvá válnak a terv többi cél­
kitűzései Is.

Az ötéves terv kimondja, hogy 
növénytermelésünk hozamát fo­
koznunk kell. még pedig a bú­
záét 13, rozsét 27, cukorrépáét 
39, a napraforgóét 27 százalék­
kal. Ez azt jelenti, hogy a búza 
mostani hétmázsás termésátlagát 
1954-re több, mint nyolc mázsára 
emeljük fel. A többi növénynél 
is hasonló vagy még _ nagyobb 
termésátlagnövekedést érünk el. 
Ezzel két célt valósítunk meg: 
több és jobb táplálékkal látjuk 
el városi dolgozóinkat és ver­
senyképesek leszünk a külföldi 
piacokon.

ötéves tervünk azonban gon­
doskodik az eszközökről is, ame­
lyekkel dolgozó parasztságunk 
elérheti, sőt túl is szárnyalhatja 
a kitűzött célt. A termelékenység 
fokozásának legfontosabb eszkö­
ze a gépesítés Az öt év alatt ha­
talmas mezőgazdasági gépeket 
gyártó gyárat állítunk fel es 
gépállomásaink számát., valamint 
a rendelkezésre álló traktorok 
számát igen jelentős mértékben 
felemeljük. A terv végén minden 
száz hold földre már 8.5 traktor - 
lóerő fog esni.

A tervidőszakban 280 új gép­
állomást létesítünk és a trakto­
rok száma több, mint tizenhat­
ezerrel növekszik. Természetesen 
minden mezőgazdasági géppel is
ZSí, Ä“°omi”Ä aratj
cséplőgép jelentékenyen nemcsak 
hogy megkönnyíti, hanena o- 
csóbbá is teszi a munkát. Tehát 
a mezőgazdaság gépesítésében is­
mét hatalmas lépést teszünk
el°Am, nem a gépesítés az egyet­
len eszköze a termelékenység 
emelésének. Gondoskodni kell át­
lói is, hogy elegendő mennyiségű 
és kellő minőségű mü- es ístálló- 
trácva álljon rendelkezésre, hogy 
„ talajerőt pótolni tudjuk és a 
mu't rendszer alatt kihasznált 
föid-k hozamát is megnöveljük. 
A hároméves terv kereté.,en is 
nagy erőfeszítéseket tettunk.

hogy műtrágyagyárainkul, rend- 
beuozzuk, cmiea ereütoényeiíép- 
pen már minden hold szántóterü­
letre országos átlagba i nyolc 
ltiló szuperioszíát es hat kiló 
péti só jut. A*, ötéves terv végé­
re ezt a mennyiséget megnégyes- 
félszeiezzuk. vagyis az utever 
terv utcisó évéueu országos át­
lagban minden hóid szántóra Sti 
ki.u c-uperioszíát es zv «iíó péti 
so jut majd. ez pétiig azt jelen­
ti, nogy cermesnvzamunk csupán 
a joou mütrágyaeilátás követ­
keztében mintegy negyven kiló­
val emelkedik. Ez búzaértékre 
átszámítva négymillió métermá­
zsa termóacóomelet jelene. Azon­
ban műtrágyáié emelésünkkel 
egyidöben csatáiéin ugyanilyen 
a.-unyoan megnő rekedik istálló­
trágya termem&nrnt is egyrészt 
állatállományunk fejlődése, más­
részt az istállótrágya gondosabb 
kezelése következtében. Istálló- 
.ragya termelésűn«: növekedése 
újauo 60 kilos búzatermésnöve­
kedést jelent. Tehát eddig tízmil­
lió métermázsa búzaérte«u ter- 
méstöbblettel számolhatunk.

Állattenyésztésünk fejlesztésé­
re is nagy gondot fordít a terv.
A békeévek szarvasmarha állomá­
nyát az öté/es terv végén mint­
egy egymillió állattal fogjuk fe­
lülmúlni. Sertésállományunk szin­
tén egymillió állattal szaporodik. 
Ezek az állatok azonban most 
már csaknem kizárólag a dolgo­
zó parasztok tulajdonában lesz­
nek. Ezzel nemcsak húsfogyasz­
tásunk emelkedik soha nem lá­
tott magasságra, hanem ezzel 
együtt üoigozó parasztságunk 
életszínvonala is.

A terviüuszaKoan óriási mér­
tékben megnövekedik az öntözött 
terület is, hiszen a jelenlegi ön­
tözött termetet megháromszoroz­
zuk és így 164.000 holdon folyta­
tunk majd öntözése.-, gazdálko­
dást. Különösen a Tiszántúl 
aszálytól annyit sújtott mező- 
gazdaságán segítenek nagyon az 
ötéves terv célkitűzéséi, mert 
megépítjük a tiszalökl nagy duz­
zasztómüvet és a tiszántúli nagy 
öntözőcsatornát. A szikes talajok 
megjavítása is érint minket, hi­
szen a Hajdúság és Bihar szikes 
földjeiből bizonyosan nagy terü­
letet fogunk majd _ javítás és 
rendszeres földművelés alá.

Ugyancsak a dolgozó paraszt­
ság életszínvonalának emelését 
szolgálja és egyben mezőgazda­
ságunk fejlesztését is az ötéves 
terv arra irányuló célkitűzése, 
hogy eddig nem termelt növény­
féleségeket is meg fogunk hono­
sítani a tervidőszak folyamán, 
így gyapotot mintegy százezer 
holdon termelünk majd.

Dolgozó parasztságunk már a 
hároméves terv tapasztalatai 
alapján meggyőződött arról, hogy 
a nép állama egyre jobban gon­
doskodik minőségi vetőmagról a 
mezőgazdaság számára i erme-
szetesen még fokozottabb m 
tékben gondoskodunk majd az ot 
éves terv folyamán minőségi 
vetőmagokról, amint azt a terv­
törvény ki is mondja, hiszen 
is a termelékenység egyik fontos
eszköze. ,

Ezek azok a lehetősé- 
gek, amelyeket a dolgozó pa­
rasztság igénybe vehet az ötéves 
terv folyamán. Ezenkívül a terv 
egyik legfontosabb és legdöntőbb 
feladat megoldására Is gondol: a 
termelőszövetkezetek egyre fo­
kozottabb állami támogatására. 
Kimondja a terv-törvény, hogy a
termelőszövetkezeteknek hosszú
és rövid lejáratú hiteleket kell 
biztosítani. Termelésük fej}®s.z^°' 
sőre, építésre, gépekre, allatbe-
szerzésre a tervidőszakban csak­
nem 900 millió forintot 
nem számítva a gépállomá-

A Szov/ef Hadsereg csapásai 
akadályozták meg 
a borzalmas iapán

baktériumhaború alkalmazását
Ciiabarovszkbaia december 25-én 

megkezdődött Jamada Otozo, Kad- 
zicuka Riudzi, Takahashi T ikacu 
és kilenc társsuk, a japán hadse­
reg volt tagjai ellem indított hábo­
rús bún per. A felsoroltakat azzal 
vádolják, hogy előkészítették és 
alkalmazták a baktériumfegyvert.

A vádirat felolvasása után va­
lamennyi vádlott beismerte bűnös­
ségét. Kavasima Kyoshé vádlott, 
a baktériumfegyver kutatásának 
és alkalmazásának egyik közvet­
len résztvevője vallomásában be­
ismerte, hogy élő embereken vég­
zett kísérleteket és 1941, 1942-ben 
résztvett abban a különleges ex­
pedícióban, amelyet Közép-Kínába 
küldtek, hogy ett baktériumfegy­
vereket alkalmazzon. Ezt az ala­
kulatot Hirohito japán császár 
egyenes parancsára szervezték 
meg már 1936-ban.

A császár 1940-bem kiadott tit­
kos parancsa alapján az alakulat 
létszámát később 3000 emberben 
állapították meg. Az alakulat 
munkatársainak jelentős része 
bakteriológusokból állott. Az ala 
kulat légmentesen elzárt területe­
ken kísérletezett, amelyek felett 
még a repülőgépközlekedés is ti­
los volt.

Egy különleges börtönben kínai 
hazafiakat és oroszoaat tartottak 
fogva, akiken halálthozó bakté­
riummal kísérleteztek. A foglyok 
között számos nő és csecsemő volt. 
A börtön mellett krematórium 
volt, ahol a megkínzottak holt­
testét elégették.

Öt év alatt az alakulat börtöné­
ben körülbelül 3000 ember esett 
áldozatul a japán imperialisták 
beatialitásáinak.

Az alakulat második osztálya 
fertőzött baktériumokkal töltött 
bombákkal, pestises bolhákkal, 
permetezőkkel és ehhez hasonlók­
kal kísérletezett.

További vallomásában eímon 
döfte, hogy a 731-ik osztagnak a 
szovjet-mandzsuriai határ közvet­
len közelében, Lincouban, Hallin 
vasúti állomásnál, Szunzsu és 
Hailare városában négy fiókinté­
zete volt. Ezeknek az lett volna a 
feladata, hogy támaszpontul szol­
gáljanak a baktériumfegyver al­
kalmazására a Szovjetunió elleni 
háború esetén.

Továbbiakban Kavasima beva.l 
lotta, hogy az alakulat parancs­
noka az osztályvezetők összehívá­
sával azt közölte velük, hogy a 
japán hadsereg vezérkari főnöké­
től utasítást kaptak a baktérium­
háború előkészítő munkálatainak 
fokozására.

A japán háborúsbünösök tár 
gyalásának 26-i reggeli ülése Ka- 

í rasava Tomio, a 731-es alakulat 
I termelési osztálya volt vezetőjé­
nek kihallgatásával kezdődött. A 
vádlott megerősítette, hogy a 
731.es alakulatnál tömegesen haj 
tottak végire kísérleteket élő em­
bereken mind laboratóriumokban,

í sokra előirányzott két és íélnül-

\z
tővé teszi tehát a nagyüzemi tár
sasgazdálkodást. összefo“-Az ötéves terv tehat osszeio*.

mind természetes feltételek között, 
A tömegesen előállított baktériu­
mokat a kínai lakosság ellen al­
kalmazott baktériumfegyver és az 
élő embereken végzett kísérletek 
céljaira használták fel. A vádlott 
beismert,e hogy 731-es alakulat 
munkatársai amerikai hadifoglyo­
kon is végeztek kísérleteket.

A vádlott ‘ a továbbiakban be­
számolt azokról a személyes részi- 
vételével lefolyt kísérletekről, 
amelyeket a szibériai fekély ta­
nulmányozása végett az Acjda 
állomás melletti lőtéren végeztek. 
A lőtéren oszlopokhoz kötözött 
emberek közelében megfertőzésük 
céljából baktériumokkal töltött 
bombát robbantottak fel.

A ,,kísérlet eredményeképpen“ 
az ’ emberek legnagyobb része 

megfertőződött és meghalt- 
A bíróság ezután áttért Jamada 

vádlott kihallgatására. Jamada 
1938 végétől 1939 októberéig a kö­
zépkínai japán megszálló hadse­
reg parancsnoka volt Nank/ug- 
ban, majd a szovjet csapatok előtt 
történt fegyverletételig a Kvan- 
tung hadsereg parancsnoka volt 
Az ügyész kérdésére a vádlott be. 
ismeri, hogy

a baktériumfegyvert elsősor­
ban a Szovjetunió, a Mongol 
Népköztársaság és Kína ellen

szándékoztak .ilk.ihti.iíjü, de 
alkalmazni kívánták az USA 

és Nagybritanma ei on Is.
1945 márciusában utasúást 

„dott a százas alakulat parancs­
nokságának, hogy fokozza a fel­
derítő tevékenységet a Szovjet­
úti lóval határos területeken. Ja­
mada megerősítette, hogy a fel­
derítéseket a Szovjetunió elleni 
háború céljaira folytatták.

A Szovjetunió és fegyvere - erői 
meghiúsították az imperialista 
Japán urakodó köreinek bakté­
riumháborúra. vonatkozó bűnös 
terveit. Jamadi vádlott beismerve, 
hogy a hadser:g megsemmisítő 
csapása következtében -a 731-es és 
százas alakulatoknak már n:m 
volt lehetőségük a baktériumfegy­
ver alkalmazására.

A délutáni tárgyaláson NislTv. 
sihide vádlott kihallgatására ke­
rült sor, aki cinikus nyugalommal 
számolt be a halál tokozó baktériu­
mok tömeges előállításáról és 
azok erőszakos alkalmazásáról éiö 
embereken. Ezekben a kísérletek­
ben maga is közvetlenül részt vitt. 

Vallomásából kitűnik, hogy a 
baktériumfegyver alkalmazá­
sát Kínában filmre is ve-ték. 

Nisi kihallgatásával a délutáni 
tárgyalás véget ért.

A Bidauit-komára? helyset® 
egyre válságosabb

A Bidault-koimanynak, amely­
nek bemutatkozásakor még 64 
szótöbbsége volt, szombat hajnal­
ban csak 6 szótöbbséggel sikerült 
megúsznia a bizalmi kérdés fel­
vetését. Hétfőn a francia nemzet­
gyűlés újra kezdte költségvetési

vitáját és bár a miniszterelnök 
engedményeket tett a középpár­
tiaknak, a költségvetés első sza­
kaszát csak 3 szótöbbséggel, 302 
szavazattal 299 ellenében sikerült 
elfogadtatnia.

Olaszország valamennyi üzemében 
békevédelmi bizottságot szerveznek

December 23-án és 24-én tar­
tották meg Pletro Nenni elnök­
letével a béke hívei olasz bizott­
ságának teljes ülését. Az ülésen 
részt vett dl Vittorio, az olasz 
izakszervezeti szövetség részeiül 
és az Olasz Szocialista Párt a 
Kommunista Párt, a Keresztény 
Békemozgalom, az Olasz Nószo- 
vetség, az Olasz-Szovjet Társa­
ság, továbbá az Olasz Partizánok

Nemzeti Szövetsége és több más 
szakszervezet megbízottai.

Nenni a béke hívei állandó bi­
zottságának Parisban hozott ha­
tározatairól mondott előadói be­
szédet. Dl Vittorio felhívta a bi­
zottság figyelmét, hogy a Szak- 
szervezeti Világszövfetség határo­
zatának értelmében Olaszország 
valamennyi üzemében békevédei- 
nii bizottságot kell szervezni.

A kínai nép felszabadulásának ügye 
elválaszthatatlanul összeforrt Sztálin nevével
December 22-én a pekingi vá­

rosházéin nagy fogadást tartot­
tak Sztálin 70. születésnapja al­
kalmából. A 400 főre tehető ven­
dégsereg között megjelent Csu- 
Teh és Liu-Sao-Csi elnöxhelyet- 

itesek, Csu-En-Laj külügyminisz­
ter, Kuo-Mo-Jo miniszterelnökhe­
lyettes, Mieh-Jung-Csen polgár- 
mester, Vaszkov, a szovjet nagy- 
követség tanácsosa, valamint a 
kormány és a nép szervezetek

lalva a dolgozó parasztság szá­
mára hatalmas lehetőségeket nyit 
meg és megad minden eszközt 
arra, hogy a még mindig elma-
udt magyír mezögazdasagooi 
fiilett mezőgazdaságot teremt- 
sen és a nvornort a faluban ves-

más vezető tagjai.
Li-Csi-Sen, a forradalmi bizott­

ság elnöke megnyitó beszédében 
kijelentette: „a kínai nép felsza­
badulásának ügye elválaszthatat­
lanul összeforrt Sztálin nagy ne­
vével. A nemzeti függetlenségért, 
a népi demokráciáért és a tartós 
békéért küzdő erők mind a nagy 
Sztálin köré tömörülnek, csak az 
ö tanításának segítségévei érhet­
nek el győzelmet’’.

awwvwwvwaaaaaawa

képpen felszámoljuk. A Magyar 
Dolgozók Pártjának programja 
az ötéves tervvel a megvalósulás 
egy újabb szakaszába lépett: az 
ötéves tervidőszakban fejlett 
mezőgazdasággal rendelkező or­
szág leszünk.



Sztálin és a szeglet

ne! mi

Bulganytn, a Srovjetönió 
marsailja „Sztálin is a szov­
jet fegyveres erők" c. cikké­
ben vázolja azt 2 hatalmas 
munkát, amelyet Sztálin fej­
tett ki a világ első szocia­
lista állama hadseregének 
megalakítása körül. Ezután 
rátért a Szovjctünló hadi- 
tudományának, a sztálini 
haditudománynak részletes 
elemzéséi f:.

szovjet fegyveres erők törté­
it győzelmei a nagy Honvédő 

Háborúban gyakorlati bizonyítékul 
szolgálnak a szovjet Iiaditudomány 
életerejére.

Még a polgárháború éveiben fek­
tette le Sztálin eivtárs alapjait az 
új, élenjáró szovjet haditudomány­
nak és fegyveres erői történetük 
egész során a sztálini haditudo­
mány szabályai szerint épültek lei, 
nyertek kiképzést és vezették hadi- 
cselekedeteiket. Ez a tudomány, 
amely a marxi-lenini tanításokon 
alapszik és a múlt legjobb hadvise­
lési művészetét egyesíti magában, 
kimerítő választ ad a korszerű há­
ború vezetésének éa a győzelem 
kivívásának minden problémájára 

A Imditudomány, amelyet Sztálin 
elvtárs teremtett meg, nemcsak a 
taktika, a hadművészet és stratégia 
kérdéseit fogtálja magiban, azaz 
sajátosén hadimüvéizeti kérdése­
ket, hanem iáját ««águnkra és az 
ellenség országára vonatkozó gaz­
dasági és morális lehetőség kérdé­
sét is.

Sztálin elvtársoak, mint katonai 
tkeorattkusnak, zsenialitása mindé- 
nckeiőtt abban áí, bogy összegez­
ve a tapasztalatait, a történelem­
ben dsőizleö alkotott olyan hadi- 
tttüoniAnyt. wwIt bálrio túllépte a 
katonai művészet kereteit, »zakiíotf 
a régi „klasszikus" hadíturkmiány 
tradícióival, «neíye.k csak a taktikai 
éc stratégia kérdésekét foglalták 
Húgukban. A sztálini Iiaditudomány 
a helyes stratégiai é» hadműveleti 
tervek mellett megköveteli • ter­
veknek az ország idictőlégeinek 
megfelelő gazdasági biztosítását és 
úgy tartja, hogy a |ó stratégiai és 
hadműveleti tervek, jóíeliet fontos 
körülmény a háború megnyerésé­
ben, de egymagában a gazdasági 
lehetőségek figyelembe vétele nél­
kül nem elegendőek a győzelemhez.

A modern Háborúban kiharcolt 
győzelem kérdését Sztálin elvtárs 
összekapcsolja a háború politikai 
jellegével. A háború — ahogy 
Sztálin elvtárs tanítja, lehet felsza­
badító, igazságos éti lettet hódító 
«Móllá ború.

A háborúk, amelyek e nép érde­
kében és védelmében folynak, a 
nép erkölcsi támogatását övezik 
éa * hadsereg az égé** háborúban 
magas erkölcsi azlnvonalon át — 
Azok a háborúk, amelyeket a nép ér­
dekeivel eSeatétben folytatnak, nem 
élvezik ezeket a körülményeket. A 
szovjet haditudomány ezenkívül 
azon a véleményen te ver), hogy * 
jó katonai tervek és a magas gaz­
dasági lehetőségek még kevésnek 
bizonyulhatnak a győzelemre, ha 
nincs meg még egy feltétel: a nép 
és a hadsereg magas erkölcsi szel­
leme az egész háború folyamán.

Sztálin eivtárs sokoldalúan kidol­
gozta a hadi.nfivészet kérdését, 
mint a Iiaditudomány egyik részlet- 
kérdését is,

ö alkotta meg a híxtafiveletf m3 
részét, a modem taktika és straté­
gia elméletét b.

Sztálin elvtárs teljesen újszerűién 
felelte lei és oldotta meg a modern 
védő és támadó hadműveletek min 
den alapkérdését. Ez volt a szov­
jet fegyveres erők egyik kgna 
gyobb előnye az ellenség felett 

Így Sztálin elvtárs katonai xse- 
simításának eredményeként erőink 
fölénybe kerültek * német fasiszta 
megszánó erői feielt nemcsak gaz­
dasági éa erkölcsi, hanem "katonai 
izem pontból is.

Ez az oka simák, hogy népűn« 
joggai tartja Sztálin dvtársat ki­
vik) hadvezérnek és ■ szovjet 
haditudomány alkotójának 

Bámulatosan széles területet fog 
hdrwk magukban azok a kérdések 
amelyekkel Sztálin eivtárs, mint. 
szovjet nép vezére, államunk fe.je 
és a szovjet fegyveres «ók szer­
vezője és vezetője foglalkozik. 
Nincs egyetlen olyan katonáink éle­
tit érintő kérdés sem, amely ne 
vonta volna magára Sztálin elvtárs 
figyelmét.

Sztálin elvtárs óriástan sokoldalú
■»ftirftridaatemk Unulatáflvozájm, ame-

Bulqanyin cikke o Pravdában
lyet a nagy Honvédő Háborúban 
folytatott, fegyveres erőink tovább 
építése és katonai kádereink neve­
lése szempontjából óriási jelentő­
séggel bir. Sztálin elvtárs kiva.asz- 
tott, felnevelt és kiemelt olyan uj, 
kiváló kádereket, szovjet hadvezé­
reket, akik nagyszerű művészetét 
tanúsítottak az ő zseniális tervei­
nek végrehajtásában. Szta-in eiv­
társ figyelmesen tanulmányozza es 
kiválasztja katonai kádereinket, 
személyesen ismeri a generálisokat, 
tengernagyokat és nagyon sok
tisztet is, . , ,, ,,

Sztálin eivtárs minden oldalú 
gondoskodására a szovjet hadse­
reg és haditengerészet katonái ha­
tártalan, vezérük és hadvezérük 
iránt tanúsított odaadással válaszol­
tak. Sztálin neve a szovjet katonák­
nál népünk nagyságának és hősies­
ségének szimbóluma lelt. „Sztáli­
nért és hazánkért" jelmondattal 
mentek harcba.

A nagy Honvédő Háborúban el­
ért győzelmünk világtörténelmi je­
lentősége mindenekelőtt abban áll, 
hogy a szocializmus ügye a nem­
zetközi reakció számításai ellenére 
felmérhetetlenül megerősödött.

A második világháború eredmé­
nyeként egész sor állam örökre ki­
vált a kapitalizmus rendszeréből és 
a Lenm és Sztálin által kijelölt útra 
tért. Még Pártunk 17. kongresszu­
sán SztáVn elvtárs az agresszoro- 
kalf figyelmeztetve megmondta, 
hejgy ha ők kirobbantják a máso­
dik világháborút, akkor ennek ered­
ményeként néhány burzsoá kor- 
ríány megszűnik létezni. így is 
történt
I A szovjet nép és hadseregének 
pdaadő támogatása segítette Dél- 

Kelet-Európa egész sor országa

24 oras általános sztrájk volt Paiermobao

tapasztalt rövid történelmi idő alatt 
a szocializmus győzelmét orszá­
gunkban és a gazdaság olyan fej­
lődését, amely előkészítette hazán­
kat egy olyan nehéz megpróbálta­
tásra,'amiként az 1941 június 22-én 
megért.

Sztálin lángeszméje, az 5 vas- 
akarúta, melyet az elmúlt háború­
ban tanúsított, biztosította az ellen­
ség széttörését és ez mentette meg 
a szovjet népet a fasiszta rabság 
veszélyétől.

Sztálin lángelméje és az 6 vas­
akarata biztosítja a szovjet nép 
mostani sikereit is, a kommuniz­
mus építésében s ez segít az egész 
demokratikus tábornak a Szovjet­
unió vezetésével sikeresen harcolni 
a béke ügyéért.

Sztálin az egész haladó emberi­
ség zászlaja, büszkesége és re­
ménysége. „ „

Éljen hosszú-hosszú évekig a mi 
kedves és szeretett vezérünk, taní­
tónk, a nagy Sztálini

Faiei-móbar. és környékén 24 
01-43 általános sztrájk volt. A 
sztrájkban az olasz szakszerv e- 
seti szövetség tagszervezetem 
kívül a tömegek nyomására a ka­
tolikus és a jobboldali, szociálde­

mokrata vezetés alatti szakszer, 
vezetek Is resztvettek A dolgo­
zók azért kezdtek sztrájkba, 
mert a munkáltatók nem voltak 
hajlandók drágasági pótlékot fi­
zetni.

A övék vő munkanélküliség, 
esők kenő ipari .termelés 

ssr A 3tt éri k a i Egy esi* 11Á18 a mokka ss
A rendkívül súlyos amerikai 

gazdasági helyzetre mutatnak a 
legújabb Newyorkból származó 
jelentések. Levine, a* USA mun­
kaügyi hivatalának egyik vezető­
je Newyorkban tartott egyik be­
szédében kijelentette: Az elkö­
vetkező néhány évre elöretekint- 
ve, valószínűnek látszik, hogy fo­
kozatos emelkedési irányzat teg 
feeá'hii a munkanélküliségben, tűz 
a kialakuló irányzat bizonyítéka 
a gazdasági életben mutatkozó 
gyengeségnek.

Levine csak „gazdasági gyen­
geségnek” ncve/í az egyre mé­
lyülő válságjeleket, de a szépítés 
ezen mit sem változtat. Ugyanis 
most adták ki azt a jelenté? 1, 
amely szerint az amerikai ipar 
termelése a műit évihez viszo­
nyítva 22 százalékkal, a háború 
előtti termeléshez viszonyítva pe­
dig 35 százalékkal esett. Ezt még 
a legnagyobb jóakarattal sem le­
het csupán „tryengeségnek” ne­
vezni.

CqQ kéj1
JlMtűlTTUDOflŰird

(dolgozóinak nemcsak 
I ga, lianem a föídbirto

_____  a fasiszta
földbirtokosok és ka~ 

titóisták elnyomása alóli felszaba­
duláséi és az új útra, a szocializ­
mus építésének útjára való áttéré­
sét ia, Lengyelország, Csehszlová­
kia, Magyarország, Bulgária, Ro­
mánia és Albánia népei sikeresen 
haladnak ezen az úton a kommu­
nista és munkáspártjaik vezetése 
alatt.

A forradalmi demokratikus átala­
kulás útjára lépett a nagy kínai 
nép is, amely a Mao-Ce-Tung által 
irányított kommunista párt 'Eteté­
se »Lati végetvetett a külső és belső 
kizsákmányolók évszázados uralmá­
nak. A kínai nép történelmi győzel­

mesme nem valós-liba tot t vc-lna 
Lenin-Sztálin tanításai, a szocializ­
mus országunkba« győzelme, a 
Szovjetuniónak a néniét fasiszta 
koalíció felett aratott győzelme nél­
kül.

A Szovjetúnió, amely a demokra­
tikus tábor vezetője, határozott és 
ál&iatato* béfeepoHukát folytat. A l 
szocialista gazdaság helyreállításá­
nak és további fejlesztésének pro­
gramját Sztálin elvtárs tűzte ki 
Moszkva városa, Sztálin választó- 
kerülete dolgozói dőlt elmondott 
választási beszédében 1946 február 
9-én. A háború utáni népgazdasági 
ötéves terv, a mezővédő erdősávok 
megalkotásának terve, amelyek a 
természet átalakítását célozzák a 
nép éidekeiben és sok más tonlos 
intézkedés, amelyet a kormány e= 
Soael Sztálin eivtárs kezdeménye­
zésére foganatosított, a szovjet nép 
kizárólagos békeazándéka-ről a 
kommunizmus építése érdekében 
folytatóit alkotómunkáról tanúskod­
nak.

A Szovjetúnió körül tömörülnek 
a béke nagyszámú védői. A béke­
tábor frontjának ereje miegnöveke- 
dett, képe# megfékezni * világura­
lomra törekvők újabb próbálkozá­
sait. A béke híveinek párisi, prágai 
világkongresszusai és azok a béke­
kongresszusok, amelyek sok or­
szágban lefolytak, szemléltetően 
megmutatták, milyen nagy befo­
lyást gyakorolnak a tömegekben a 
béke eszmél és hegy az egész 
világ dolgozóinak milyet. bi­
zalma van államunk békepoMtikájá- 
ban. Az új háborús gyujtogatoknak 
netn sikerül megvalósítani elgondo­
lásaikat, mert a népek emlékezeté­
ben még túlságosan élénken élnek 
az elmúlt háború borzalmai — ahogy 
ezt Sztálin elv társ mondja — és 
mert a béke ügye melleit kiáltó 
erők túlságosan nagyok.

A mai nap az egész haladó _em- 
beriség ünnepe. Mi tiszta szívünk­
ből és forró odaadással ismét Sztá­
lin elvtárs géniuszáról beszélünk, 
az ő vasakarata biztosította a szov- 

' jet népnek eddig még soha nein

miből és hogyan
SZÜLETETT AZ ÉLET 

A FÖLDÖN?
Forduljunk most ismét a 

múltba, milliárd évekkel ez­
előttre, abba az időbe, amikor 
az élet a Földön éppen csak 
megszületett.

Ma már tudjuk, hogy az 
életnek ez a születése fehérje- 
anyagok képződésével történt. 
Ehhez először egyszerűbb, 
még az élet tulajdonsága nél­
küli fehérjéknek kellett kép­
ződniük, azután pedig az ösz- 
szetettebb. élő fehérjéknek. Azt 
is tudjuk, milyen vegyi elemek 
szükségesek ahhoz, hegy be­
lőlük fehérjék képződjenek.

Nem elég azonban azokat az 
elemeket ismerni, amelyekből 
a fehérjék állanak, meg azo­
kat a feltételeket is tisztáz­
nunk kell, amelyek mellett a 
felsorolt elemekből fehérjék 
keletkeznek.

Azok az elemek, amelyekből 
a fehérjék állanak, rendkívül 
gyakran fordulnak elő a ben­
nünket körülvevő ásványvilág­
ban.

Így a levegő tömege java­
részben két gáz vegy (Hetéből 
áll, a nitrogénből és oxigénből. 
A víz, a hidrogén és az oxi­
gén kémiai vegyülete. A szén 
előfordul a széngázban, amely 
állandó alkatrészként fordul 
elő a levegőben és a vízben.

"zetekben, a föld rétegeiben, a 
tengerek és óceánok vizében 
fordulnak elő. általában rend­
kívül elterjedtek a Föld fel­
színén, szárazon és vízen.

Ha azonban mindezeket a 
felsorolt elemeket és vegyüle- 
teket egyszerűen egy pohár­
ban gyűjtjük össze, abból még 
soha fehérje nem lesz.

Milliárd évekkel ezelőtt, — 
amikor a Földön az élet meg­
született, a Föld felszínének 
viszonyai még erősen eltértek 
a maiaktőL

A Föld felülete akkor sokkal 
melegebb volt. A levegőnek 
más volt az összetétele. Na­
gyon sok meleg vízgőzt tartal­
mazott. Szabad nitrogén és 
oxigén a levegőben nem volt, 
vagy csak nagyon kevés, azon 
ban gazdag volt az akkori le­
vegő más gázokban, mint pl. 
széniúdrogénben és ammóniá­
ban. A szénhidrogén, mint ma­
ga az elnevezés is mutatja, 
szénből és hidrogénből áll. Az 
ammóniában nitrogén és hid­
rogén van. Tudományos kísér 
letek igazolják, hogy szénlúd 
rogénből és ammóniából kelet­
kezhetnek olyan kémiai ve 
gyületek, amelyek később fe­
hérje-anyagokká alakulnak át 
Oparin szovjet tudós alaposan 
megvilágította azt az utat, aho­
gyan aránylag egyszerű ásvá-

A kén, a foszfor és a vas kő-*-nyi anyagokból magában a

Jlídiái'syduielei tatt
a VE6YÍÜYA6 

fcftftembtei A.V.
d&ae.mb-e.t 30-31-én
ÖSSZES BUDAPESTI ÉS VIDÉKI FIÓKÜZLETÉN, 
EZÉRT ARRA KÉRJÜK SZAKMABELI KISKERES­
KEDŐ KARTÁRSAINKAT, SZEREZZÉK BE HÁZ­
TARTÁSI-. KOZMETIKAI-, VEGYIANYAG-. FESTÉK 
ÉS KEFEÄRU SZÜKSÉGLETÜKET MÄR MOST, 

ELŐRE, A LELTÁRI NAPOKRA IS!

természetben nagyon bonyo­
lult szerves anyagok, fehérjék 
keletkeznek. Ezek képezik min­
den élő szervezet alánját.

így keletkeztek r. távoli 
múltban, milliárd évekkel ez­
előtt a Föld felszínén az első 
fehérje-anyagok. Lehetséges, 
hogy először meleg lápokban 
jelentek meg. Ezekben a _ lá­
pokban a különböző ásványi 
anyagok vízben feloldódtak és 
egymással szór js érintkezésbe 
kerültek. Ezekből azután fe­
hérjék képződtek. A lápokban 
az első fehérjék paráríyi, szem­
mel nem látható részecskék 
alakjában úszkáltak.

Ezek a fehérje-részecskék ál­
landó anyagcserében állottak 
a környező közeggel. Létrejöt­
tek, megnőttek, széthullottak 
és megint életrek eltek. Eköz­
ben az említett fehérjerészecs­
kék között természetes kivá­
lasztódás zajlott le. Nevezete­
sen azok maradtak meg közü­
lük, amelyek anyagcseréjük­
ben és növekedésükben állan­
dóbbak voltak és amelyek még 
apróbb részekre hullva is meg­
őrizték növekedési képességü­
ket és szaporodni tudtak. 
Ezekből a fehérjerészekből ál­
landóbb rendszerek is kelet­
keztek, amelyek a nagyon pa­
rányi, szemmel láthatatlan ös 
életíahyák cseppecskéi voltak.

így \az egyszerűbb fehérje- 
anyagok adták az átmenetet az 
összetettebb febérjerészecskék- 
hez, vág?/ ilyen részecskék 
egész rendszeréhez, amelyek­
nek már birtokukban voltak 
;Z élet legegyszerűbb tulajdon­
ságai, másszóval végbement a 
szerves anyagoknak szervezet­
té, az anyagnak élő lénnyé vá­
lása.

így született meg a Földön 
az első élet a szemmel látha­
tatlan élő nyálka parányi 
cseppecskéinek formájában.

És ezekből az első csirákból 
a Földön az élőlények roppant 
változatossága keletkezett, az 
élet a fejlődés magas fokára 
emelkcdeH. Minden élőlény­
ben, a legegyszerűbbtől a leg­
fejlettebbig, fehérjeanyagok 
vannak. Ezek a fehérjeanyagok 
az élőlényekben sajátságos ál­
lapotban fordulnak elő és sa­
ját szerkezetük, saját szerve­
zetük képzésére szolgálnak, — 
nélkülük nincsen élet
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Az ötéves terv küszöbén
Új feladatokra készül a Richter-gyár

Ptr bón&ppal ezelőtt a Richter 
gyér le befejezte a hároméves 
tervet Kiválóan megállták helyü­
ket a termelés frontján az üzem 
dolgozói, úgy a hároméves terv­
bei mint a sztálini műszakban. 
Nem egy kiváló eredmény szüle­
tett meg a versenyben, mint pá­
riául Gönci Lajos Richter-gyárl 
R-ítahánovistáé, aki 1000 szfcale-a
P^ttltW Daku
Xeleasér- 520 százalékot telje-
^Az' üzemi konyha egyik asz­
talánál éppen Ajtai József nep- 
iwtvelfi elvtárs beszél.
- Ha megnézzük, hogy a ml 

ids üzemünk milyen nagy fejlő­
désen ment keresztül a pusztító 
háború után, akkor látjuk meg 
Igazán, hogy milyen nagy ered­
ményeket értünk el. üzemünket

újjáépítettük, új gépeket kap­
tunk, modern műszereket, üzemi 
konyhát, üzemi stúdiót...

Most Tóth Júlia is közbeszól:
— Elvtárs, elfelejtetted meg­

említeni a sportpályánkat, ahol 
olyan sokat játszottunk és ahol 
kipihentük a napi munka fára­
dalmait a nyáron.

Az asztal másik végén is egy­
mástól veszik át a szót és igen 
komolyan, lelkesen beszélik az 
ötéves terv részleteit és felada­
tait, ami a Richter-gyár dolgo­
zóira vár. Turóczi Györgyné ve­
gyésznő beszél:

‘— ötéves tervünkben kultúr­
termet fogunk építeni, hogy üze­
münk kultúrszínvonalát emelni 
tudjuk. Szükségünk van egy Öltö­
zőre is, melyet az ötéves terv ke­
retében fogunk építeni.

_ A fürdő is kicsi, azt is ki
kell bővítenünk — mondja Püs­

pök Lajosné, aki 400 százalékot 
teljesített,

— ötéves tervünk sikeres vég­
rehajtásához — mondja közben 
Csalánosi Margit elvtár»nő — 
szükséges, hogy elméletileg is ké­
pezzük magunkat, fokozottabban 
és komolyabban resztvegyünk a 
szemináriumokban. Az ötéves 
tervet tökéletesn csak úgy tud­
juk véghezvinni, ha a Szovjetunió 
dolgozóit vesszük példaképül és 
ha a gyakorlati munkánkat ösz- 
szekötjük a marxista-leninista el­
mélettel. Ha többet termelünk, 
mert a mi munkánkból lesz

Tiváhbleilesztó a Sztálini tiszaiban elért eredményeiket 
a ladányi leliitelep dolgozói

Sztálin nevével indultak egyre fokozó munkával bizo- 
munkáyuk megjavítására, több- ■ nyithatjuk be hűségünket Pár­
termelésre a püspökladányi tünk iránt, mely vezet ben-

8 len Sztálin harm stets“ c. kiállítás a Béri Múzeumban 
” mmémm reggel 19 áraiéi deistán 7 éráig nyitva

Telítőtelep dolgozói. A SZIT- 
brigád 280 százalékról indul­
va a Sztálini Műszakban 690 
százalékra emelte termelését. 
Két munkás: Hajdú Kálmán 
és Tóth Jeremiás 224 százalék­
ról 840 százalékra emelte ter­
melését Sztálin elv társ szüle­
tésnapján.

Az a munkalendület, mely 
megindult és diadalmas ered-

nünket, irányít a boldog jövő 
útján. Ezt érzik a ladányi Te­
lítőtelep dolgozói, ezt bizonyít­
ja munkájával Bányay Ferenc, 
aki a sztálini műszakot követő 
napon, december hó 22-én 100 
százalékról 420, Kiss József, 
aki 350, Ferencsik Ferenc, aki 
250 és Ordas Lajos, aki 330 
százalékra emelte termelését- 

Sztálin elvtárs nevével in-meginauit e» mimotu.m - ~-------- , P , , ...
a mi munkánkból lesz a ,nveket ért el Sztálin elvtárs dúlt verseny így fokozódik es

gép, a fürdő az öltöző és min- J ... 1 - - J—-1-1- —-,J------ ™
den...

így beszélgetnek a Richter- 
gyári dolgozók az ötéves terv kü­
szöbén, várva azt a napot, ame­
lyen új munkalendülettel, friss 
erővel, megkezdik a szebb és jobb 
életet, a dolgozók millióinak ter­
vét, az ötéves tervet.

születésnapján, nem tört meg. [ terjed tovább példamutatóan a 
Az ötéves tervünk küszöbén I ladányi TelítSíelepen.

10 vándortantotramon tanulnak 
Hajdú megye áaigw&é parasztjai

Tizenhat hajdúsági kólák
2588 mázsánál til ismeri! visit el a iepiiés elöl
Szohoszló kniákfai 516 mázsa' tengerivel nem számos iáit el

Jó munkát végeztünk a ga-' 
bonabegyüjtésben, mert me­
gyénk eiső lett az országban és 
most is jó munkát végzünk a 
tengeribegyüjtésben, mert az 
országos versenyben a második 
helyen áll Hajdú megye.

A kukoricabegyüjtésben a 
községek versenyeznek. Nép­
nevelőink jól oldották meg 
feladatukat és sikeresen ver­
ték vissza a kulákság hazug- 
hírveréseit. a tengerib egvüj tés- 
ael kapcsolatban. Rámutattak 
arra. hogy ötéves tervünk be­
indítását az élelmiszerbőség 
fokozását segítik elő a ten- 
geribegyüjtés végrehaj tásáv al. 
Az öntudatos és a fejlődés út­
ját ismerő dolgozó parasztság 
a legtöbb helyen sikeresen 
szembeszállt a kulák manipu­
lációkkal és a hosszú szekér­
sorok a földművesszövetkezeti 
raktárak előtt, bizonyítják, 
hogy jól ismerik feladatukat.

A dolgozó parasztság jó 
, -munkáját bizonyítja az a tény, 

hogy a földesiek már eddig 
215, a józsaiak 123, a böször 
ményiek 115, Egyek, Dorog 
114 százalékra teljesítették a 
tengeribegyü j test,

A kulákok, a dolgozó nép 
ellenségei persze, igyekeznek 
akadályozni a tengeribegyüj 
test és szabotálják a beszáll! 
tást. A legutóbbi napon meg 
tartott vizsgálat megállapí­
totta, hogy 16 hajdúsági kulák 
2500 mázsánál több tengerit 
vont el a begyűjtés elől.

A névsor a következő: Bö­
szörményből: Balogh Imre 116, 
K. Tóth Imre 884; Nánásról: 
Csohány Zsigmond 174, Cs. 
Varga Miklós 226, O, Kovács 
Antal 194; Szoboszlóról: Kádár 
József 80, H. Fekete Mihály 
!71. Ádám Sándor 118, Ko 
vács Demeterné 107, Kerekes 
Fülöp 120; Balmazújvárosról: 
Bokor István, Bereczky Gábor 
50—50; Hadházról: Demjén 
Gábor 128; Tiszacsegéről: Pető 
Lajos 114, P. Tóth János 25; 
Kábáról: Sípos Elek 169, özv. 
Nagy Andrásné 14 mázsa ten­
gerit nem adott be. A kulákok 
ellen megindult az eljárás.

A községek közül a legutolsó 
helyen áll a begyűjtésben Had- 
ház. ahol csak 24; Téglás, ahol 
csak 25 százalékban tettek ed- 
dfcz etoflB* » tengeri begyűjtés­

nek. Ezekben a községekben 
fokozni kell a politikai felvilá­
gosító munkát, kíméletlenül 
lecsapni a kulákokra és hír­
verőikre. Rávilágítani arra, 
hogy ötéves tervünk a fo­
gyasztásra kerülő hús mennyi­

ségét 36, a zsírmennyiséget pe 
dig 34 százalékkal emeli. Azt 
a célt szolgálja a tengeribe­
gyüj tés, hogy minél bősége 
sebb és olcsóbb legyen a dől 
gozó nép zsír- és húsellátása.

Mezőgazdaságunk elmaradott­
ságát, alacsony termelékenységét 
rövid idő alatt fel kell számol­
nunk. Fejlődő iparunk nyers­
anyagszükségletét csak fejlett 
nagyüzemi termeléssel tudjuk 
biztosítani. A szövetkezti mozga­
lom kiszélesítése az egyre éle­
sebb osztályharc közepette nagy 
feladatokat ró dolgozó parasztsá­
gunkra. Ezek megvalósítása csak 
abban az esetben lehetséges, ha 
dolgozó parasztságunk politikai 
képzettségén kívül megfelelő 
szakmai tudásra is tesz szert. A 
múlt rendszer nagyon kevés gon­
dot fordított dolgozó parasztsá­
gunk szakmai képzésére. Ezt a 
mulasztást kell népi demokrá­
ciánknak jóvá tenni. Már az ed­
digiekben is, a hároméves terv 
többet adott dolgozó parasztsá­
gunknak, mint az elmúlt 25 esz­
tendő. A földművelésügyi minisz-

A 3Ű é>/&& s-zw&t (äm‘
ümimU kelt Dz&c&Mtoteto

A s z áza-dfordulóban a lett nép 
életére is élesen rányomja bélye­
gét a. cárizmus önkénye és zsar­
noksága. A lett munkások kettős 
elnyomás: a cárizmus önkénye és 
a porosz iparbárók kizsákmányolá­
sa alatt nyögnek, a lett paraszt pe­
dig még mindig a középkori feuda­
lizmus állapotában él, maga húzza 
szekerét. Ebben a sötét, de már 
vihar előtti feszültséget sejttető 
időben él és dolgozik egy lett költő, 
egy haladó szellemű polgári _ lap 
munkatársa. Munkája közben sűrűn 
látogatja a vidéket is. Egy ilyen 
útja alkalmával találkozik egy sze­
kérrel, amelyet a robotban elpusz­
tult lovak helyett maguk a lett pa­
rasztok húznak. Megáll és ■ nézi a 
jelenetet. Látva azok küszködését, 
pénzt akar adni a szekér gazdájá­
nak, hogy vegyen érte lovat, de 
Jan Reinis, a szekér gazdája éle­
sen visszautasítja ezt.

— Mit ér, ha rajtam segitsz és 
közben milliók továbbra is ilyen 
sorban maradnak. Ha segíteni 
akarsz, ne rajtom, hanem az egész 
népen segíts.

Ez a találkozás, ez a par szó 
meghatározza a költő további éle­
tét. Mikor visszatér a laphoz, éle 
sen szembefordul az országban 
uralkodó középkori állapotokkal. 
Harcot indít a parasztság feleme­
léséért. Cikkel ír az elnyomás sö­
tétségéről cs a Jan Reinis nevet 
írja alá. Később marxista csopor­
tokat, tanulóköröket szervez s így 
kapcsolatot teremt a munkásság 
legjobbjaival is. Jan Reinis irányí­
tásával az egyik legnagyobb lett 
ipari üzemben a munkásság 
sztrájkba kezd és fellázad elnyomói 
ellen. A marxi csoportok munkája 
nyílt akcióvá fokozódik. A zendü­
lést azonban elfojtják, vezetőjüket 
Remissel az élen letartóztatják.

A költő a bíróság előtt az egyik 
legszebb versével ostorozza az el­
nyomó rendszer minden zsarnoksá- 
gáL Öt évre Szibériába száműzik. 
Büntetésének letöltése után vissza­
tér hazájába, éppen az 190u-ös for­
radalom kellős közepébe csöppen, 
bele. Hatalmas lelkesedéssel, vezér­
nek kijáró lelkesedéssel fogadjak, 
ö is nyíltan szószólója lesz a^ forra­
dalom naev ügyének, sajtón és ver­

sein keresztül győzelemre és kitar­
tásra buzdítja honfitársait. A for­
radalom azonban elbukig, a töme­
gek harca elnémul, a zsarnokság 
egy darabig győzedelmeskedik a 
nép lelett. Remisnek még sikerül 
föld alá rejteni a nyomdát, de mi­
vel ezer veszély fenyegeti, a Párt 
felszólítja, hogy hagyja cl az or­
szágot és Svájcban folytassa to­
vább munkáját. Reinis ez ellen til­
takozik, nem akar elszakadni népé­
től, de végül még is belátja, hogy 
a Párt szava helyes. Hajóra száll, 
Svá'jcba megy cs itt folytatja to­
vább munkáját. Könyvek, brosú­
rák tömegét szerkeszti meg és 
küldi haza, melynek minden egyes 
sora a forradalom nagy ügyétől, a 
nép felszabadításának nagy gondo­
latától izzik. A nép így távolból is 
tiszteletid fogadja na így költőjének 
harcát s később halála után szob­
rot is emel neki.

Nagyjából ez a ,,Forradalom köl­
tője” című film meséje, melyet va­
sárnap este a Magyar-Szovjet Tár­
saság rendezésében a harminc éves

szovjet filmművészet ünnepi napjai­
nak elindítójaként díszelőadásban 
mutatott be az Apolló filmszínház. 
A díszelőadáson resztvettek a Párt, 
a tömegszervezetek és kulturális 
szervezetek . vezetői is. Az ünnepé­
lyes előadás előtt Jut ász Géza 
egvclcmi tanár emlékezett meg az 
ünnepi filmnapok jelentőségéről s 
méltatta a szovjet filmművészet 
művészi értékét, mely a szocialista 
realizmuson alapszik s amely to­
ronymagasan áll a nyugati imneria- 
lista kultúra háborús uszító és a tö­
megek clbutltására készült film­
gyártása felelt.

A 30 éves szovjet film ünnepi 
napjainak folytatásaképpen tegnap­
előtt az Orsai csomópont, tegnap 
pedig Kormány tagja című filmet 
mutatták be szintén nagy sikerrel. 
Ma az Egyetemi éveim című szov­
jet film bemutatására kerül sor, 
amely a szocialista fiatalság életé­
vel foglalkozik. A díszelőadás ke­
retében bemutatott filmeket január 
hónapban műsorra tűzik a debre­
ceni mozik.

tórium iskolás és tanfolyamok 
százaival segítette a dolgozó pa­
rasztságot. Bentlakásos iskolák 
létesültek a termelőszövetkezeti 
csoportok veztői a brigádvezetök 
számára. Ezenkívül kéthetes ván­
dortanfolyamokkal a dolgozó pa­
rasztságunk legszélesebb tömege 
számára is lehetővé teszik a 
szakmai tudás továbbfejlesztését. 
Dolgozó parasztságunk egyre 
szélesebb tömegei vesznek részt 
ezekn a tanfolyamokon, nemcsak 

termelőszövetkezeti csoportok
dolgozói, hanem az egyénileg 
gazdálkodó kis- és középparasz­
tok is. Megyénkben egyszerre iß 
vándortanfolyam működik. Eze­
ken a tanfolyamokon dolgozó pa­
rasztságunk megismerkedik a 
korszerű mezőgazdasági tudo­
mánnyal, ezenkívül politikai kép­
zésben is részesül.

A kulák és klerikális reakció 
természetesen igyekszik meggá­
tolni egyes helyeken ezeknek A 
tanfolyamoknak a sikerét. Tisztá­
ban vannak azzal, hogy csak »li­
bán az esetben tudják továbbra 1« 
kizsákmányolni a dolgozó parasz­
tokat, ha továbbra is elmaradott­
ságban tarthatnák őket. Dolgozó 
parasztjaink azonban látják, hogy 
ezek a' vándortanfolyamok az o 
érdekeit szolgálják éppen eze.it 
mind nagyobb számban látogat­
ják a vándortanfolyamokat.

Emelkedő életsz ir/onal
7153 sertésvágási engedély Debrecenben

A rémhírterjesztők a dolgozó 
nép államának ellenségei most fő­
leg a sertésvágásokkal kapcsolat­
ban terjesztenek rémhíreket, hogy 
megzavarják a hiszékeny emberek 
fejét, és kárt okozzanak. Arról 
suttognak ezek az elvetemült em­
berek, hogy külön húsadót vetnek 
ki, csak a vágóhídon szabad vágni 
sertést és minden kiló után egy 
forintot kell fizetni. A határidőt 
először november elsejében jelöl­
ték meg, aztán decemberre, majd 
január elsejére tolták ki, hogy or. 
raknál fogva vezessék azokat, 
akik felülnek ostoba rémhíreik­
nek. A rémhirterjesztőknek fáj, 
hogy sok hetven hizlaltak seróésű

hogy javul az életnívó, kárt akar­
nak okozni, szeretnek, ha félkövé­
ren. vágnák le a sertéseket. Ter­
vük persze nem sikerül, mert min 
den érdeklődő megkapta a ható­
ságtól a felvilágosítást: szó sincs 
arról, hogy külön adót vezessenek 
be.

A sertésvágási engedélyek ki­
adása bizonyítja, hogy emberem­
lékezet óta nem vágtak le annyi 
sertést a városban, mint most. 
Eddig 7158 vágási engedélyt ad­
tak ki. Ez a szám ékesen bizonyít­
ja az életnívó emelkedését, a népi 
demokrácia gazdasági erejét, 
dolgozók rsbamoaan fokozódó jó­
létét

S bjslornssz vállaltok 
új gyshmanvaí

A bjelorussziai Orsa város 
közelében lévő Barany-telepen 
emelkedik az új bjelorussz var­
rógépgyárnak a „Vörös Októ­
bernek“ négy hatalmas épüle­
te. A gyártól nem messze te­
rülnek el a munkások és al­
kalmazottak lakóházai. Az új 
vállalat első részlege mar 
üzembelépett és megkezdte a 
kész gyártmányok előállítását 
A gyár évenként 10.000 varró­
gépet hoz forgalomba.

A „Vörös Október“ nem a* 
egyedüli vállalat, amelyet eb­
ben az évben a Bjelorussz Szo­
cialista Szovjet Köztársaság­
ban üzembe helyeztek. Nemrég 
Minszkben a „Rohammunkás“ 
nevű nagy mérleggyártó vál­
lalat új épületét szerelték fel. 
Ez a legújabb technikával el­
látott gyár évenként többezer 
kereskedelmi mérleget állít 
majd elő.

Kricsiv városában új textil- 
gyárakat építettek.

Ebben az évben a köztársa­
ság helyi ipara a tömegfo­
gyasztási cikkek számos áj 
fajtáját állította elő. A Molo- 
tovról elnevezett minszki rá­
diógyár munkásai evidőszermt 
a „Bjelorussznak“ nevezott el­
sőrendű minőségű rádiókészü­
lékeket gyártják. A bonszovi 
és szlücki fémkombinátok 
megkezdték a zománcozott ön­
töttvasedények tömeggyártá­
sát. A boriszovi zongoragyár 
már f o r gal ombahozta a bjelo- 
russzi nemzeti hangszer. —• a 
cimbalom első pcldánvait-
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SZÍNHÁZ
TAVASZI HANGOK

A Csokonai Színház kétségkívül _ első felvonáson alaP°sa”eT|sge{o^á- 
lonepi műsorszámnak szánta a Ta- az kló vasroga. ^ t x,__nU AWUircpi Uiuoyiní-ui.u«.» —,L 7 ,
vaszi hangok című operett bemuta­
tását. Ezt a megállapítást alátá- 
masztja az ünnepi műsorról alko­
tott általános felfogásunk, amely 
szerint az ünnepi műsornak valami­
képpen különböznie keld az átlagos 
műsortól és éppen azért, mert ün­
nepi, valamiképpen ki kell emelked­
nie az általános keretből. Ha a ki­
emelkedést nem is, de a küiönbsé-1 
get a Tavaszi hangok esetében 
elég szemléltetően tapasztalhattuk. 
Ez az operett valóban különbözik!: 
a Csokonai Színház által eddig be-j 
mutatott daraboktól, de ez a kü-1 
lönbség hátrányos. A „Tavaszi 
Hangok” nem kiemelkedett, hanemi 
kirítt a Csokonai Színház__ ezévi- 
egészséges, haladó szellemű mű* 
lorszámai közül.

Nem lehet természetesnek venni 
ízt a műsorválasztást, de meg le­
nét magyarázni. Nyilvánvalóan 
azokra épített a színház, akik — ha 
máskor nem is, — de karácsony­
kor egész biztosan elmennek a 
színházba. Ennek a közönségnek 
akart kedveskedni a színház ezzel 
uz operettel. Hogy helyes volt-e ez 
az elgondolás, ezen nem is lehet vi­
tatkozni. Nem volt helyes.

Nem az a célunk, hogy külön ka­
rácsonyi és külön hétköznapi kö­
zönséget neveljünk, hanem az, 
hogy az év minden részében tele 
legyen a színház azokkal, akik ai 
Rzinházban napi munkájuk megszé­
pítését, őszinte és igaz szépségeket) 
keresnek. A színház eddigi sikeres 
működése azt bizonyítja, hogy a 
dolgozók ezt az igényét ki tudja 
elégíteni, az eddig bemutatott da- 
rahok kivétel nélkül alkalmasak vol­
tak arra, hogy a közönség meg­
kedvelje a színházat, mert olyat 
kapott, amit várt: őszinte, igaz 
szépségét, mindennapi munkájának 
nemcsak megszépítését, de nem egy 
szer iránymutató, alátámasztását is. 
Nyilvánvaló, hogy a Tavaszi han­
goknál erről szó sem lehetett.

Nem lehetett szó, mert _ -z az 
operett semmiben sem különbözött 
azoktól a régi, velejéig polgári élet- 
szemléletet tükröző operettektől, 
amelyek az akkori társadalom tala­
ján annak a társadalomnak szem­
szögéből a „fennálló” társadalmi 
rendet igazolták és helyeselték.

Azt is lehetne mondani, hogy a 
Tavaszi hangok olyan könnyű, 
semmi komoly mondanivalót nem 
tartalmazó operett, hogy fölösle­
ges ilyen „súlyos” elvi szempontok 
szerint megbírálni. Természetes, 
hogy éppen a semmitmondó jelle 
ger az üres, öncélú könnyedsége 
miatt kell hibáztatnunk a műsorra 
tűzését és bármily szokatlannak is 
látszik, az elmúlt években meggyö 
kérésedéit színházi felfogássá 
szemben — éppen karácsonyi mű- 
sorszámként való bemutatását keli 
kifogásolnunk. Éppen ilyenkor 
rámutatni, milyen sekéiyes és ha­
zug volt a regi ünnepi színház. 
Természetesen nem úgy kell ezt 
bemutatni, hogy műsorra tűzzük a 
Tavaszi hangokat, a régi operett 
műfa jnak kihúzások, átírások, ^ be­
toldások ellenére is sajátságos kép­
viselőjét.

A darabról ezekután csak annyit, 
begy nem tudni, mi volt benne az 
új, mi volt benne az, amit a rém 
dező toldott be, de különösen az

xiv vaoi us«" *“ --- - . * *j
sai ismerősek, de hatásosak. A da­
rab szereplői nem álltak nagy fe 
adat előtt. Kőrössy Anni ezúttal: 
mind játékban, mind enekben igen 
jó teljesítményt nyújtott. Kosa s- 
váry Ottilia idei legnagyobb-sze­
repében könnyed és megnyerő 
volt Hajdú Péter Strauss Ja­
nos szerepében nem követte a regi 
tradíciókat: úgy éreztük, hogy ez 
a Strauss nem keringőket, hanem 
harci indulókat komponálhatna. 
Selmeczi Mihály, Zenthe Fe­
renc, Kaut ez ky József, Vajda 
Dezső mindvégig hatásos eszkö­
zökkel nevettettek. A darab többi 
szereplői: Pósa Mária, Takács 
Anna, Molnár Iván, Selmecz 1 
Mihályné és a többiek a döcögő 
első felvonás után mind nagyobb 
lendülettel vitték sikerre az elő­
adást.

Bár a Strauss zene nem mond­
ható túl igényesnek, a mindössze 
öt tagú zenekar számára így_ is 
túl nagy feladatot jelentett. A lánc­
számok — Ligeti Mária és Rimóczi 
Viola koreográfiái — megérdemelt 
nagy sikert arattak. A díszletek 
láttán még jobban megerősödött az 
a véleményünk, hogy mindezt a 
nagy készülődést, a lelkes és gon­
dos munka eredményét — a hatá­
sos díszleteket — szívesebben lát­
tuk volna a Csokonai Színház uj 
szelleméhez közelebb álló mii bemu­
tatóján. (M. G.)

MŰSOR:
Szerdán, 28 á.n, fél 8 órakor Kispol­

gárok. Puririn-bériet, 6. szám és 1'.
szelvény bériét. „ , „

Csütörtökön, 29-e.n, fel 8 érakor- 
Kispolgárok. Sztaniezlavezklj-bérlct, 6. 
szám c-s V. ezelvenybérlet.

Pénteken, 30-án, fé-1 8 órakor t'áluSi 
borbély. Vörösmarty-bériKt, 6. szám ed 
Z, szelvény bérlet.

Szerdán és ostittörtokön Gorkij: Kis­
polgárok c. színmüve kerül bemuta­
tásra ii bemutató snereposzaíieabíwi. A 
nagy sikert aratott színműre igen 
nagy az érdeklődés, Így eicasen jegy«« 
bMosi-.nni. Pénteken a Palim borboly- 
Schenk vígoperája és táncok kerülnek 
színre.

Könyvespoíc
Móricz Zsigmond: 

TIBI MURI

APOLLÓ
0 ütórtökon uloliáraí 

4, ti, 3 órakor!
Maxim Gorkij trilógiából

Egyetemi éveim
VÍG
Csütörtökig meghosszabbítva

n, 6, 8 órakor!

ß szt^Hnyrádi csata
6 nap alatl 17.000 ember 

nézte meg

METEOR:
Csütörtökön uto'jára!

Fél 4, lél 6, fél 8 orakor!

T alpataiayi löld f
Magyar tiiinl iS

„A hajnalbam az Alföld közepén 
0,0y .üzfái-lya mutatott az égre, a 
tűz, a tűz, a szyit lüz, amely 
minden rosszat megemészt...” A 
könyv utolsó mondatába® ítélet 
van, amelyet az író miután köny­
vében mérlegre tette és sugahna 
zó erővel a regény topjain újra 
teremtette -azt a régi zárt világot, 
amelynek így mi is résztvevőivé 
válunk — kimondja az ítéletet: 
el kell pusztulnia annak a. régi 
világn-ak, mert a. prófétai — köz­
tük Szakmáry Zoltán — megértés 
nélkül fulladnak a reménytelen­
ségbe. El kell pusztulnia, mert a 
világháború é.- a forradalom fi­
gyelmeztetése sem használt >az 
egész társadalmi életen eluralkodó 
úri osztálynak.

Az ítélet helyes és egy pillanat 
ra sem gonodlunk arra, hogy 
Szokmáry Zoltán más megoldást 
is találhatott volna. Tűzvészt ér­
demel az a világ, amelyben elbuk­
nak a hősök, amelyben Csörgő 
Csuli a vezérfigura és amelyben a 
kis tanyai virág, Rozika a regény 
legbonyolultabb figurája csakúgy 
tud kitörni a testi-lelki szolgaság­
ból, ha újra feláldozza testct-lel- 
két és egy másfajta öngyilkos­
ságba. menekül. Móricz Zsigmondi 
■les realitással látja meg a benső 

okokat és vonja le a következte­
tést, amely a társadalom fejlődé­
sének adott pillanatában, helyes 
Számunkra — akik az ítéletet 
végrehajtottuk és a felégetett, el­
pusztított régi világ helyén újat 
épíünk, ttz Űri muri épitömun- 
kánk alátámasztását jelenti. Mó. 
rj.cz Zsigmond Űri muri című re­
génye, amely nemrégiben az 
Athenaeum kiadásában jelent 
meg bizonyára megújuló nagy si- 

i kert arat a könwniaoon.

VARHATö IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt nyugati, északnyugati, majd 
délnyugatira forduló szél, változó 
felhőzet, töiiMelé újabb eső, ha­
vaseső. A hőmérséklet ma kele­
ten és délen emelkedik, holnap 
országszerte alig változik.

Közhírré teszi az adóhivatal, 
hogy a földreform során juttatott 
(XIII. körzet) ingatlanokról szer­
kesztett 1949. évi 6-os számú vál­
tozási jegyzék 1949 december 27- 
töl 1950. év január 15. napjáig 
közszemlére lesz kitéve a pénzügy- 
igazgatóság fsz. 3-as számú szo­
bájában.

Felakasztotta magát és meg­
halt Daróci István 48 éves 
püspökladányi földműves. Mar 
többször kísérelt meg öngyil­
kosságot, de hozzátartozói min­
dig idejében közbeléptek. Az 
ünnepen családja eltávozott 
hazulról, ezt az alkalmat hasz­
nálta ki Daróci s miután jo-
adag szeszesitalt elfogyasztott, 
zavartalanul elkövethette az 
öngyilkosságot.

Felgyújtotta szobáját és 
megfulladt a füstben egy ulos 
ember. Különös módon vetett 
véget életének Hajdúszobosz­
lón Szatmári Kárólv 76 éves 
ottani földműves, összeveszett 
házvezetőnőjével, azt kizavar; 
ta lakásából, majd afeletti el­
keseredésében, hogy most mar 
teljesen egyedül maradt, fel- 
gvujtotta szobája bútorzatát 
azzal a szándékkal, hogy bele­
égeti magát. — A szoba ugyan 
nem égett le, de a hirtelen ke­
letkező’ füstben Szatmári meg­
fulladt.

Feljelentést, tett a rendőrsé­
gen Tóth János bökönyi lakos, 
hogy miközben Haidúnadhá- 
zon járt bort vásárolni, kerék­
párját ismeretlen tettes ellop­
ta. A kerékpárlopás ügyében a 
nyomozás megindult.

Mint annak idején megírtuk- 
a rendőri ár őr az egyik debre­
ceni korcsmában mulatozás 
közben elfogta özv. Bódis Ist­
vánná csengeti asszonyt, aki 
csak nemrég szabadult a fog­
házból és egy lopott órát ta­
láltak nála. A nyomozás meg­
állapította, hogy Bódisné Lő- 
rincz György Hajnal-utcai la­
kására hatolt be és onnan lop­
ta az órát. Kihallgatása után 
átadták az ügyészségnek.

Elniimkásfefi vénnyel
tüntetik ki jsmmeHian

a legjobb dolgozókat
A Szakszervezetek Országos Tanácsa éimunkás-jelyény. 

nyel tünteti ki a munkaversenyben, — a sztálini felajánlási 
mozgalomban, a sztálini műszakban kivált dolgozókat.

December végén és január elején a szakszerveze.i szer­
vek az üzemekben műhelyértekezleteket tartanak, »melye- 
ken a dolgozók demokratikusan saját maguk jeiobk ai azo- 
kát a munkásokat, műszaki értelmiségieket, akiket saját üze­
mükből, műhelyükből a legméltóbbnak találnak az élmun­
kás kitüntetésre. „

A dolgozók javaslatai nyomán részesülnek majd e.mun­
kás kitüntetésben azok, akik a munka termelékenységének 
emeléséért folytatott harcban, a seiejt csökkentésében, a mi- 
nőségi munkában, a munka észszerűbb megszervezésében 
nagy eredményeket értek el.________________________

Lslaríézíaifak két feketéző fSIdesl ksalssl
Az üzérektől és spekulán­

soktól még nem tudtuk telje­
sen megszabadítani a falu dol­
gozóit. Vannak még, akik a 
hatóságok éberségét kijátszva, 
vagyont halmoznak és hará­
csolják a dolgozókat. Ilyen 
eset derült most ki b öldesen, 
ahol feketézés miatt tartóztat­
ták le Pércsi Árpád és Bogár 
Károly henteseket.

Az a vád ellenük, hogy árut 
vontak el a forgalom elől és 
rejtegették. Pércsi hentesnél 
nyolc mázsa szalonnát találtak 
éltévé. Kiderült, hogy feketén 
vágták a1 sertéseket és üzér­

kedtek az áruval. Pércsinei 
Debrecenben háza van és nem­
régen vásárolt egy malomré­
szesedést 80.000 forintért,

A két hentes ügyében £ 
vizsgálat folyamatban van. A 
földes! dolgozó parasztod 
örömmel fogadták a két üzér­
kedő lefogását és megfogadták 
hogy ők maguk is éberen őr­
ködnek a jövőben, hogy a? 
üzérkedők, nyerészkedők elve­
gyék méltó büntetésüket és 
minden spekuláns, aki nye­
részkedik a dolgozo nép kárá­
ra, a fogházba kerüljön.

ü pártié Hí ne? i mi esti prüskstássk m este 6-kei 
isi Éiieislsl teiSK.est&fc meg a szako t he ysn___

1434 lengyel kohóipari munkás 
vezető állásban

A Lengyel Konőipari Központ 
Igazgatósága a kohóiparban szá­
mos "volt fizikai dolgozót állított 
vezető helyre. A munkásokból lett 
vezetők kitünően megálltak helyü­
ket és szervezőkészségük legszebb 
bizonyítékát adták. Legutóbb 
Wladyslaw Krupát, egy szerelöeso-

KiSOS:
Csütörtökön 5 órakor bazáron e*ak- 
íztáiv aőóKözöeségl összejövetelt tort 
KlSoSZ nagy lennél) ca. — CstitBrtd- 

<cii délután 6 óra'toi- i>: T.LOriZ- 
gyűlés .lesz a KISOSZ n-agytermében.

Szabad Nép Baráti Köre osütcriö- 
liön délután 6 órakor a szokott he­
lyen gyűl Office. — Felhívjuk azon 
tagjainkat, akik tervkölceiSn köteie- 
fcetteégeinek rn-í-g teljes mértékben nemi 
tettek eleget, a KISOSZ irodában sa­
ját. érdekű kben jelenjenek meg. 
Alapfokú szainináriun’ok a KISOSZ 
keretében c héten elmaradnak.

Cipész szakosztály ma 6 órakor i 
csizmád ia.«ínben adókedvezmény-ugy 
ben ülést tart.

Veszünk

jrópet
csak"

jó állapotban 
Kiadóhivatal

port volt élőmunkáját, Stanislaw 
Gregorczyk szerszámlakatost és 
jan Pólók raktáradkor nevezték 
ki vezérigazgatóvá. Eddig 1434 
munkás került a lengyel kohóipar­
ban vezető állásba. Közülük 11 
vezérigazgató, igazgató, műszaki 
és adminisztratív vezető.

Karicsdiiiior 

SS® finomlisztéi adtak el 
* debreceni Mépfeoliek

1.350.000 |ormios fergaiom az ünnepi héiea

Az életnívó emelkedésének 
egyik biztos mérlege a vásár­
lási készség. Ez a készség pom­
pásan nyilvánult meg most az 
elmúlt héten a karácsonyi for­
galomban. A debreceni Nép­
boltok december 18—24-i for­
galmáról elkészült a pontos 
kimutatás és ebből megállapít­
hatjuk, hogy nagyon sok sü­
teményt készítettek a debre­
ceniek, mert 250 mázsa finom 
szabad lisztet adtak el a Nép-

ban vásárolták a textilféléket, 
hatalmas forgalom volt flanelé­
ben, fehérár uban, kötött-szö­
vött áruban. Sehol nem volt 
áruhiány és gazdag válás--.! < 
ban válogathattak a vásárlók. 
Mindez bizonyítja, hogy há­
roméves tervünkben jól hasz­
náltuk ki a lehetőségeket, ipa­
runk hatalmasan fejlődött, nö­
vekedett a termelékenység és 
áruuőség van a legnagyobb 
forgalom idején is. Népi oc-

szabad lisztet adtak el a ín ep- mokráciánk diadala ez. - a
boltokban. Elfogyott _100 m,.- munka diadaja és ez a diadal

csak fokozódni fog ötéves tor­zsa margarin és 100 mázsa 
sertészsír. Nagy volt a forga­
lom a megyében is. A debre­
ceni Népboltok 1.350,000 forin­
tos és a vidéki Népboltok 785 
ezer forintos forgalmo is azt 
bizonyítja, hogy sokat javult 
az életnívó. Számításba kell 
venni, hogy néhány héttel ez­
előtt vásárlási láz rohant vé­
gig az országon, így Debrecen­
ben is és a pénzlebélyegzés 
rémhírének beugrott emberek 
nagyban vásároltak és ez érez­
tette hatását az ünnepi héten 
is. A Népboltok gazdag raktá­
rai azonban nem merültek ki 
a vásárlási láz idején sem és 
bőségesen ontották az árut, de 
a karácsonyi napokon sem vol' 
semmi fennakadás.

Jellemző a nagyarányú vá­
sárlásra, hogy a bőséges elő­
irányzatnál 25 százalékkal töb­
bet vásároltak az ünnepekre. 
Az élelmiszereken kívül naev

vünk során. Iparunk tovaooi 
kiépítése, termelésünk fokozó­
dása, az életnívó emelkedése 
lesz. a bizonysága annak, -‘^v 
Pártunk vezetésével a feg. 
lyesebb úton járunk népünk 
felemelkedését szolévá, 
szocializmus épitoi*Tcn*

A MOLDVAI ZENE ÉS TÁNC 
HETE MOSZKVÁBA 'f 

Moszkvában ebben a hónap­
ban tartják meg a mólódat 
zene és tánc hetének emada- 
saít. Az ünnepi heten három 
moldvai együttes vesz rész , 
azonkívül a „Dojna -énekkar
a köztársaság zeneszerzőinek 
legkiválóbb alkotásait a f „ 
elő. A programm szerint a m 
tagú moldvai népi táncegyu.- 
tes 21 különböző népi tancol 
mutat be. A moldvai zenekar 
.ősi népi zenét tolmácsol.
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így dolgozik: Bányai Lagos,
vapiiopri szqcsavareszierptps

A Ganz villamossági gyár 
felhívására a magyar dolgozo 
nép elhatározta, hogy Sztálin 
elvtárs 70. születésnapját mun­
kával ünnepli meg. Ezzel kap­
csolatban megindult a verseny 
a legjobb szakmunkás címert 
is, ennek a versenynek ma 
már ezerszámra vannak győz­
tesei Magyarországra elláto­
gatott Bilcov elvtárs. a Szov­
jetunió sztahánovista esztergá­
lyosa. Tapasztalatait átadta a 
magyar munkásoknak és en­
nek köszönhető az, hogy egy­
másután születtek a Magyar 
Népköztársaság vasas sztahá- 
novisíái: a Muszka Imrék és 
Horváth Edék egész serege, a 
sztálini felajánlások során. De 
különösen december 21-én, a 
sztálini műszak napján min­
den vonalon kétszeresére, sok­
szor háromszorosára emelke­
dett az üzemek átlagteljesít­
ménye. Azok a sztahánovisták, 
akik eddig elértek 5—600 szá­
zalékot, most még a 2000 szá­
zalékot is felülhaladták. Azok 
a munkások, akik csak 100 
120 százalékot értek el a napi 
teljesítményükben, most meg­
duplázták teljesítményüket és 
ezt a magasabb teljesítményt a 
sztálini műszak után is meg­
tartották, sőt továbbfokozni 
igyekeznek.

A debreceni üzemek dolgozói 
is méltóképpen kivették ré­
szüket ebből a munkából. A 
vagongyárban két sztaháno­
vista: Kövendi József és Bá­
nyai Lajos kimagasló eredmé­
nyeket értek el. Kövendi elv­
társ 445 százalékkal dolgozott 
és szerényen azt mondta, hogy 
megpróbálja elérni az 520 szá­
zalékot. Mi ekkor már tudtuk, 
hogy többet fog elérni. És nem 
520 százalékra, hanem 1500 
százalékra emelte teljesítmé­
nyét a sztálini műszakon.

Bányai Lajos szegcsavaresz- 
tergályos az üzem másik szta­
hanovistája 500 százalékos tel­
jesítményét 800 százalékra 
emelte feL Nézzük meg, hogy 
állt a termelése mielőtt még 
sztahánovista lett volna. Ered­
ménye 92 százalékos volt. Egy 
csehszlovák gyártmányú szeg­
esavar esztergapadon dolgozik, 
amely a legmodernebb eszter­
gapadok egyike. Ezen a gépen 
végezte munkáját akkor is, — 
amikor 92 százalékos volt — 
Hogyan? Akkor is és most is 
csuklópántgürgőket esztergált. 
Azzal a különbséggel, —hogy 
addig az amerikai fejbe befo­
gott anyag átmérőjét előbb 
méretre esztergálta, majd pe­
dig a szuport fúróval kifúrta. 
Azután elővette a sablont a 
görgő hosszúságát megmérte, 
beállította a leszúrókést méret­
re és a görgőt leszúrta. Ezzel 
egy görgő el is készült

így dolgozott a 92 százalékos 
Bányai Lajos szegcsavareszter- 
gályos.

Nézzük meg, hogy dolgozik 
a 800 százalékos!

Most nem külön esztárgál 
méretre és külön fúr. hanem a

két munkát összpontosította és 
egyszerre végzi. Egyszerre fúr­
ja a görgőt és esztergálja. — A 
görgőknek a pontos hosszát a 
vonóorsóra szerelt ütközőkön 
keresztül kapja meg és ezáltal 
a görgők hossza pontosan egy­
forma. Nem kell külön mére­
getni, nem kell külön-külön 
beállítani a gépet hanem reg­
gel beállítja gépét és így dol­
gozik estig. — Bányai elvtárs 
munka közben jött rá erre és 
ennek köszönheti, hogy újított

íme a 92 százalékból 800 szá­
zalék és Bányai Lajosból szta­
hánovista lett.

Bányai elvtárs példája is be­
bizonyította, hogy a munka 
előre átgondolt megszervezésé­
vel érhetők el azok a teljesít­
mények, amelyeket a sztahá­
novisták, a szocialista építés 
hősei elérnek, és ezzel roha­
mosan előrelendítik a szocia­
lizmus építését, az ötéves ter­
vünk sikeres megkezdését

Pálcza Ferenc.

lagf sím van a Oéri-múzeumban rendezett 
„Sztálin harcos élete“ című kiállításnak

„Sztálin harcos élete“ — ez 
a neve a Déri-múzeumban ren­
dezett Magyar-Szovjet Társa­
ság kiállításának. S valóban, 
akik végignézik ezt a kiállí­
tást, megismerkednek Sztálin 
harcos életével. Megismerked­
nek a képeken keresztül, meg­
ismerkednek a művein keresz­
tül, mert minden kép, minden 
tárgy mögött, mely a szocia­
lista Szovjetuniót ábrázolja, 
ott van Sztálin elvtárs.

Látogatók százai váltják 
egymást. Gyermekek csapató-

OLVASSUNK-TANUÜUNK .'
Vk

AZ
anyaga

A Elánomé ve® terv eredmény ei^

san jönnek el megnézni a ki­
állítást. Alig van Debrecenben 
olyan dolgozó, aki nem látta 
volna a kiállítást.

A nagy, középső teremnek 
van a legtöbb látogatója, ott 
Sztálin elvtárs harcos életét a 
képeken keresztül ismerik 
meg. Látjuk, mint. fiatal forra­
dalmárt, Lenin barátját, har­
cos életének egy-egy mozzana­
tát a debreceni művészek 
munkám keresztül.

Sztálin elvtárs élete nyitott 
könyv minden dolgozó előtt. 
Tudjuk, hogy minden tette, 
minden cselekedete a dolgozó 
nép érdekeit szolgálta s ezután 
is ezt teszi.

S a debreceni dolgozók if 
hálatelt szívvel nap-nap után 
egyre többen látogatják a ki-, 
állítást, hogy ha rövid időre 
is, de Sztálin elvtárssal legye­
nek, lássák munkáit, azt a ha­
talmas erőfeszítést, mely lét­
rehozta a nagy Szovjetúniót, 
a világ első szocialista orszá­
gát.

Pártunk vezetésével, a Szovjet­
unió támogatásával, a dolgozó 
tömegek jó munkájának eredmé­
nyeképpen hároméves tervünket 
2 év és 5 hónap alatt valósítot­
tuk, meg.

A hároméves tervvel nemcsak 
újjáépítettük az országot, hanem 
úja/t is alkottunk.

„Hároméves népgazdasági ter­
vünk föíeladata abban állott, 
hogy a fasiszta háborúban erő­
sen szétzilált és jelentékeny mér­
tékben elpusztult népgazdaságun­
kat újjáépítsük, helyreállítsuk.” 
ÍGerő.)

Bár hároméves tervünk alap­
vető célkitűzése a helyreállítás, a 
háborús pusztításnak az újjáépí­
tése, az 1938-as termelési színvo­
nal elérése volt, mégsem szorít­
kozott csupán erre. A hároméves 
terv a helyreállításon túl 
már irányt vett a nehézipar fej­
lesztésére, amely alapja az or­
szág Iparosításának, az egész 
nemzetgazdaság fejlesztésének.

A hároméyes terv már előké­
szítette azt, "ami az ötéves terv 
alapvető fő célja — nemzetgaz­
daságunk jellegének alapvető
megváltoztatása — ipari-agrár 
jellegű országból fejlett mezőgaz­
dasággal rendelkező Ipari orszá­
got megteremteni. A hároméves 
terv során nemcsak a kirabolt cs 
lerombolt üzemeket állítottuk
helyre, hanem hozzáláttunk új 
üzemek építéséhez Is. Megkezd­
tük a mohácsi kombinát építését, 
felépült a Ganz-villamossági 
gyár, új textilüzemet stb. építet­
tünk. A mezőgazdaságban Is
nemcsak a régit, az elpusztultat
pótoltuk, hanem újat alkottunk. 
Gépállomásokat létesítettünk, a 
korszerű nagyüzemi gazdálkodás 
elősegítésére. Uj növénykultúrá­
kat honosítottunk meg (rizs, 
gyapot, stb.), talajjavítást, öntö­
zést, új erdők, szőlők létesítését 
hajtottuk végre.

Mik voltak a hároméves terv 
teljesítésének alapfeltételei?

a) A Szovjetúnló nagy segítsé­
ge, amely megnyilvánult elsősor­
ban abban, hogy a szovjet csapa­
tok szabadítottak fel bennünket 
és hogy a nagy Szovjet Hadsereg 
széttörte a fasiszta, horthysta ál­
lamgépezetet, megadta számunk­
ra a lehetőséget és a segítséget, 
hogy országunkban a parasztság­
gal szövetséges munkásosztály 
kerüljön hatalomra. Ezen túlme­

nően hatalmas segítséget jelen­
tett számunkra a Szovjetunió 
gazdasági segítsége, valamint 
azok a nagy, gazdag tapasztala­
tok, amelyet számunkra a Szov- 
jetünió szocialista gazdaságának, 
a szocializmus építésének, a Szta- 
hánov-mozgalomnak a tapaszta­
latai jelentettek. Nagy segítséget 
jelentenek a Szovjetunióval és a 
népi demokráciák országaival kö­
tött gazdasági szerződések, így a 
Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsának támogatása is.

b) Hároméves tervünk megvaló- 
sítáeáboz békére és független­
ségre volt szükségünk. A békét 
számunkra a nemzetközi béketá­
bor hatalmas ereje biztosította. 
A béketábor élén a nagy Szovjet­
unió áll, amely következetes bé­
kepolitikájával napról-napra le­
leplezi a háDorús uszítókat és 
amely következetesen képviseli a 
világ valamennyi békeszeretö né­
pének érdekeit. A Szovjetunió ve­
zette béketábor ereje hatalmas. 
E táborhoz tartoznak a népi de­
mokráciák országai, a 470 milliós 
Kínai Népköztársaság a Német 
Demokratikus Köztársaság, a 
szabadságukért küzdő gyarmati 
népek, mindezeken tol pedig az 
imperialista államokban a Kom­
munista Pártok vezette munkás­
osztály és a békéért harcoló szé­
les néptömegek.

Eredményeinket csak azért ér­
hettük el, mert következetesen 
felzárkóztunk a Szovjetünk! ve­
zette demokratikus béketábor 
mellé, melynek erejére támasz­
kodva meg tudtuk akadályozni, 
hogy országunk az imperialistáit 
martalékává váljon. Ennek a po­
litikának a következménye, hogy

„országunk nem rés, hanem erős 
bástya a bélto frontján”. (Rá­
kosi). A Tájékoztató Iroda hatá­
rozatai hatalmas mértékben segí­
tenek a békefront további meg­
erősítésében, a háborús gyujtoga- 
tók leleplezésében.

c) A hároméves terv megvaló­
sításának harmadik alapfeltétele 
az, hogy élni tudtunk a szabad­
sággal. A Párt vezetésével, helyes 
politikájának következtében, a 
Szovjetunió segítségével számol­
tuk fel a belső reakciót és szilár­
dítottuk meg a dolgozó paraszt­
sággal szövetséges munkásosztály 
hatalmát. (Felszámoltuk a Nagy 
Ferenc-íéle, a Mindszenty-össze- 
esküvést, a Rajk—Tltó-kémban- 
dát.)

Népköztársaságunk azért tudott 
fejlődni, mert megerősítettük a 
munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság szövetségét. Pártunk he 
lyes politikájával maga mögé so 
rakoztatta az egész dolgozó né­
pet. Ezt bizonyítja a mindent el 
söprö májusi választási győze­
lem, a munka termelékenységé­
nek fokozása, az egyéni és bri­
gádversenyek kiszélesítése, a 
megindult Sztahánov-mozgalom, 
a tervlcölcsönjegyzés hatalmas si­
kere, falun a termelőszövetkezeti 
csoportok fejlődése.

Elmélyült a dolgozó tömegek­
ben a Párt iránti szeretet; a 
Rajk-banda leleplezése után még 
szorosabban sorakozik fel dolgo­
zó népünk a Párt mögé. Fokozó­
dott Pártunk és a dolgozó töme­
gek ébersége. Politikai és gazda­
sági eredményeinket az Alkot­
mányban rögzítettük. Az Alkot­
mány kimondja, hogy: „minden 
hatalom a dolgozó népé”.

Vidám Sziíveszler-estéi rendeznek 
a sztahanovisták és az éimuiikások 

az Arany Bikában
Szombaton este Szilveszter­

esti vidám műsoros, reggelig 
tartó bált rendeznek a debre­
ceni sztahánovisták és éimun- 
kások az Arany Bika díszter­
mében. — A Szilveszter-est 8 
órakor kezdődik, a hangulatos, 
szilveszteri műsor keretében 
fellépnek az üzemek kultúr- 
gárdái és a debreceni legjobb 
műkedvelők. Résztvesznpk a 
műsorban a Csokonai Állami 
Színház tagjai is, — ének- és 
táncszámokkal.

Az új esztendő első percé­
ben malacot sorsolnak ki és 
tréfás köszöntőkkel szórakoz­
tatják a bálozókat. — A bálon 
táncversenyt rendeznek, min­
denki résztvehet és a nyer­
tesek díjakat kapnak.

A szilveszteri mulatságra a 
belépőjegy műsor és táncra, 
három forint. A jegyeket az 
üzemekben lehet előjegyez­
tetni.

Felhívjuk a debreceni szta­
hánovisták és élmunkasok fi­
gyelmét, hogy ma, szerdán es­
te 6 órakor a MÉMOSZ helyi­
ségében megbeszélésre jelon- 

' jenek meg.

A termeiékenység neveléséért

FELHÍVÁS!
Értesítjük t. vevőinket, hogy f. hó 30-án déli 
12 órától 1950. január hó 2-ig az árukiadás

leltározás miatt szünetel
Gyiniyös-Egerviiléki Borlorgalmi H. V.
Debrecen, Hatvan-u. 35

A háború utáni ötéves terv idő­
előtti teljesítéséhez — ahhoz, hogy 
solt-sok ezer szovjet üzem már 
teljesítette az ötéves tervet — 
elsősorban a szovjet dolgozók kez­
deményező készsége járult hozzá. 
A nyitóttszemti lelkesedéstől fű­
tött munkások leküzdötték a ma­
radi, régi munkamódszerek hatá­
sát, az újítókkal és a sztahanovis­
tákkal az élen győzelmesen tér­
tek rá a munka új útjaira.

A szovjet dolgozók csodálatos 
munkasikerei bizonyítják, hogy 
emberi akarattal, tehetséggel és 
törekvéssel minden gyártási idő 
lerövidíthető, minden munkapad 
működése meggyorsítható. A 
szovjet munkás önmaga számára 
termel és tudja, hogy alkotó kez­
deményezése előtt korlátlan lehe­
tőségek nyíltak meg. Ezért veszi 
ki részét hatalmas lendülettel a 
szocialista társadalom építéséből.

A moszkvai karburátorgyár dol­
gozói — az élmunkások, újítók és 
műszaki alkalmazottak együttmű­
ködésével — a munkapadok és 
gépek termelékenységét 1840 óta 
másfélszeresére emelték. Gyártási 
folyamatok egységesítésével és át­
alakításával felszabadították a 
berendezés 30 százalékát, jelenté­
kenyen megrövidítették a gyárt­
mányok előállításához szükséges 
időt.

A Szovjetúnióban Mitinnek, a 
Kosszinszkij-kötszövőgyár műve­
zetőjének kezdeményezésére indult 
meg országszerte a munkaver­
seny a munkahelyek termelékeny­
ségének növelésére. Mitin üzemé­
ben a kötőgépek az egész világon 
általában szokásos óránkénti 2.5 
kilő anyag helyett 3.4 kiló súlyút 
állítanak elő. Minden gép mögött 
természetesen munkások állanak, 
a termelés tényleges irányítói. 
Rajtuk múlik a termelékenység 
fokozása. A Kosszinszkij-gyárban 
Mitin kezdeményezése gépenként 
20 százalékos termelés-többlethez 
vezetett és ez előnyös kihatással 
volt a Szovjetúnió egész iparára.

A termelékenység növeléséért 
folyó munkaverseny során a po­
rovi gépgyár idén jelentősen meg­
növelte termelését. Nem állítottak 
be egyetlen új munkapadot, egyet­
len új dolgozót sem a siker eléré­
séhez. A moszkvai Kalinln-szi- 
vattyúgyárban az újítók javasla­
tainak elfogadásával 3350 négy­
zetméternyi munkahelyterületet 
szabadítottak fel és ugyanakkor 
a szivattyúk előállításának Idejét 
132 óráról 91 órára csökkentet­
ték.

A „Proletarszkij Trnd”-gyár 
fonó műhely ében Balaldrjeva él- 
munkásnö orsói forgási sebessé­
gét 12 százalékkal növelte és en­

nek megfelelően emeiir termelé­
sét. A fémfeldolgozó gyárakban 
egyre nagyobb tért hódít a gyor­
sított fémvágási módszer. A har­
kovi traktorgyárban 35V sztahá­
novista tért át a gyorsvágásra 
míg a moszkvai Sztálln-auiógyár­
ban a legutóbbi fél év alatt SCO 
esztergapadot alakítottak át az új 
módszerre, amivel a termelékeny­
séget öt-hatszorosára emelték.

A termelékenység fokozásában 
igen fontos szerepet játszik a. 
mérnökök, műszaki alkalmazottak 
és a munkások alkotó együttmű­
ködése. Ilyen összeforrtál! csak az 
a nép tud harcolni hazája gazda­
sági hatalmának fokozásáért, 
amely nép az ország igazi ura.

ICiámzUás !
Férfi- és nöiruha készletünket 
az iparhatóság 9117/22—1949. 
sz. eng. alapján dec. 31-ig ki­
árusítjuk.

GRÜNFELO
ADOLF SS TSA Csapó-U. 1.
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A tízhónapos új esti pá^tisko'a mii 
előadása a szokott helyen 6 órakor 
lösz megtartva.

Vidéki pártszervezetek figyei’lilé­
be! Az olvasókörök ma anyaga 
rnegtii»1 ú:In:tó a- Néplap 5. oldalán.

Oktatási felelősök figyelem! Osütör- 
iökön délután öt, órakor oktalá i ér­
tekezletet tartunk a párt-oktatók ha­
zában, Csapó-utca 2. szám alatti he­
lyiségében. Kérjük az elv társakat, 
hogy pontosan jelenjenek meg. Okta­
tási bizottság.

A háromhónapos esti páríiskola elő­
adása ma elmarad.

E héten az üzemekben és körzetek­
ben taggyűléseket .ártunk. Napr 
rend: Sztálini műszak kiértékelése. 
Tag- és tagjelöltfelvétel. Kérjük at 
titkár elvtársakat beszámolójukra 
készüljenek el.

Sajtófelelős elvtársak! Szerdán 
dé után öt órakor fontos értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. sz.
alatt. . , .

Értesítjük a pártfunkcionárius sze­
minárium hallgatóit, akik a Belváros 
I. Csapó-u. 58. alatti párthely hegben 
tte=rzejöt;ek, hogy a szeminárium szer­
dán 5 órakor lesz megtartva a tűz­
oltólaktanyában.

A párttörténeti régi esti pártískolá-
íok ma eete 6 órakor feltétlenül je­
lenjenek meg a szokott helyen.

SP 0M T
^Iegi©p6té$@ic@t si©!séltatott 

as aii©lsé forduló
A Dorog legyőzte a Ferencvárost, az Előre pedig a V. ETO-t

Az NB I utolsó fordulójára kará­
csony ünnepein került sor. Mimiket, 
napon rendeztek mérkőzéseket. Az 
utolsó forduló két négy meglepetett 
szolgáltatott: a Ferencváros ovthoná. 
ban 18 000 néző előtt a lelkes dorogi 
bányáezcsapattól vereséget szenvedett, 
ugyancsak nagy meglepetés a sereg- 
batió Előre győzelme (Jyőró.t a leg­
jobb vidéki cuapnt. az ETO ellen. 
Meg epetéeszámba, megy még az M'L'K 
tárj áni veresége is.

A mérkőzések eredményei:
Dorogi Tárna—Ferencv, 2:1 (0:1).

A győztes gólt a II. Iá!idő 15. percé­
ben Aepirámy lőtte 16 méterről kül­
dőt; szabadrúgásból! Deák nem ját­
szott a zöld-fehéreknél.

Sa gótarjáni Tárna—MTK 1:0 (1:0).
L I, félidő 22. percében dőlt cl 

a mérkőzés sorsa, amikor Bablen a be­
adását Couberda kapásból, fordulásból 
gyönyörű lövéssel küldötte a hálóba.

SZAKSZERVEZET
Ma öt órakor a magánalkalmazöctak 

#zakszerv ez elének SZÍT csoportja év- 
Báró taggyűlést tart. Minden SZÍT tag 
megjelenéso kö.ielező. — Magánál kak 
mazottak SZÍT csoportja ma délután 
5 órakor ifinapot tart. — Magánaikai- 
mazottak szakszervezete felhívja a, 
kartársak figyelmét, hogy azok, akik 
I960 január 1—március 31-ig óhajt­
ják az üdültetést igénybevenni, folyó 
hó 29-ón délig a tlticárságon igényü­
két jelentsék be. — Fodrászok! Szer­
dán tagdíjbefizetés. Mindenki rendezze 
ezévi tagdíját, mert elveszti a .iövöévi 
bags ág át, ha 8 hétnél több hátralékai 
ran. Csütörtökön vezetőcégi üléö.

SEMLEGES PÁLYÁN IS KI- 
KAPOTT A D. LENDÜLET
Záhonyi VSE—D. Lendület 5:1 

(1:0). NB III. mérkőzés, Demecser, ve­
zette: Takács Jenő. A D. Lendület 6 
tartalékkal állt ki, mere több játékosa, 
nem utaizoKt el, sportszerűtlenül cser­
ben hagyak együttesüké;. A tartalé- 
koe D. Lendület nem is tudott komoly 
én méltó ellenfele lenni, az egyébként 
nem nagy játékerőt képviselő ZV Síi­
nek. Szundiig még csak tartották ma­
gukat a debreceniek, de lordulác után 
ossz erő papn-ak. Gól-lövő: Losonc^y (4), 
Balogh, ill. Molnár.

AZ NB III. VÉGEREDMÉNYE

MSN Sz
Sporttitkári értekezlet szerdán dél­

ért án 6 órakor k*z megtartva a 
MIKSZ-ben.

MSzT
Szerdán délután 6 órakor titkári 

Irtokez:et a MSZT helyiségében. Kér­
jük a területi éa üzemi MSZT titkáro­
kat, hogy ■íelxétlenül jelenjenek meg.

MNDSz
A LaborfaJvi Róza (Belváros II) cso­

port énekkara, 28-án, ezerdán fi óra­
kor próbát tart. Minden tag feltétle­
nül jelenjen meg, mert szombaton ®e- 
pep elünk.

MM ŐSZ aszonytársak figyeleml Ma
mindenütt taggyűlések lesznek, ame­
lyen nagyon fontos dolgokat kell meg­
tárgyalni, kérjük, hogy minden as­
szonytárs jelenjen meg! Előadók 
mindenüvé mennek! — Csapokért II. 
taggyűlését az új helyiségben tartja. 
Minden tag pontos megjelenését kért 
az ügyevezető. — Felhívjuk az iskolá­
éi óvoclafelelősöket, hogy 28-án, ma 
fou.os értekezletre jelenjenek meg, 
hozzák'magukkal a decemberi jelentés 
I, versenyről, Sztálin-Unnepségről és a 
karácsonyi ünnepségről.

KiOSz
Felhívjuk azokat az iparosokat, akik 

a mai napig beiratkoztak, de még tag- 
felülvizsgálaton nem voltak, ma eete 
6—7 óráig feltétlenül jelenjenek meg. 
— Női szabó szakosztály ma 6 órakor 
Nyomtató-u. 9. szám alatt adókedvez- 
meny ügyben ülést tart. — Ácsiparos, 
ácsmester,, kőműves! páros, kőműves­
ül e tori szakosztály ma 4 órakor * 
KIOSZ megyei ti1.kórságon, Werbőczy, 
utca 4, 6zám alatt adókedvezmény­
ügyben ülést tart. — Ferfiszabó szak­
osztály 29-én 5 órakor Nyomtai.ó-utca 
9. szám alatt adókedvezmény-ügyben 
ülést tar,. — Könyvkötő szakosztály 
29-én 4 órakor a KIOSZ megyei tit­
kárságon, V, erbőczy-u. 4. szám alatt 
ülés. tart. —• Fogműves szakosztály 
29-én 6 órakor a KIOSZ megyei tit­
kárságon, Werbőczy-u. 4, szám alatt, 
adókedvezmény-ügyben ülést tart. — 
Üveges szakosztály 29-én 5 órakor ; 
KIOSZ megyei titkárságon, Werbőczy- 
utca 4. szám alatt adókedvezmény-ügy­
ben ülést tart. — Fc hívjuk a szikviz- 
készitö szakosztály tagjait, hogy csü­
törtökön 5 órára, a munkavállalóikkal 
az élelmezési szakszervezetben, Két- 
ma-lom-u. 7. iám aiatá igen fontos 
közös megbeszélés ügyben jelenjenek 
meg. — K'sfuvaros szakosztály Szent 
Anua-utcai irodahelyiségében ceütörtö. 
kön 5 órakor vá'aoztmányi ülést tar. 
m.iyen minden tag megjelenése köte­
lező Addig tagdíját mindenki fizesse 
be. KIOSZ ping-pong sz.;kcsztály 
tagjai ma 6 órára a ezoko.t helyen 
le tét énül jelenjenek meg, — Felhív 
jük a szakosztály felelő őket. tizes 
csoport vezetőkéi, hogy a kiadott mozi. 
jegyekkel ma 12-ig feltétlenül szá- 
mo.janak el. — Felhívjuk a reszort 
felelősöket és a veztőség tagjait, hogy 
ton ed.ti 6 órakor vezetőségi ülésen
pontnotte ifilonienftk bmisl

A gól után év; a TI. félidőben is sokat 
rohamozott az MTK, ile a ki meny ta-r- 
jiiri védelem mindent rombolt.

c ore—V. ETO 4:2 (2:0). Az Előre 
váratlanul jól játszott. 2:0-ra, majd 
3:l-ro re veze.ett. A II. iélidő 20. pőr­
éében 5:2-re vezetett az Előre, a-z ETO 
sokait támadott, a kiegyenlítés a leve­
gőben lógott, amikor a 28, percben 
Jírajcs hosszú labdájával Molnár sza­
ladt cl és gólt lőtt 6 ezzel 4:2-re nyeri 
az Előre.

Vasas—Csepel 3:2 (2:1). Nagy küz­
delem volt a mérkőzésen. Szilágyi I. 
két gólt lőtt.

Újpest—Soroksár 3:0 (1:0). Az Új­
pest minden részben jobb volt ehen- 
i'elénél.

Honvéd SE—Olajmunkás 3:1 (2:0)
A Honvéd SE (volt Kispest) ezzel a. 
győzelmével végleg bebiztosította őszi 
elsőségét.

MATEOSZ—SZAG 2:2 (2:0). Igaz­
ságos eredmény.

m játékos kergeti a íeteaga:.
Mi újság a szovjet jégkoronghajnokságban?

A 0. Lokomotiv valószínűié- vasár­
nap jetesza a Szombathelyi Lokoma- 
tivval esedékes bajnoki mérkőzését.

A pécsi labdarúgótornát a Bőripari 
DSE csapata nyerte, második a TBTU, 
liarmadilt a Cikta csapata, lé.lt.

A városligeti műjégpályán veárnap 
nagysikerű jégünnepélyt rendeztek, 
amelyet 10.000 néző tekintett meg.

Ma indul a jégkorongidény Pesten! 
A Béke Kupa során ma este a város­
ligeti műjégpályán MTK—Bp. Postás 
mérkőzést rendeznek.

1. NYSZDSE 15 13 2 — 57:14 28
2. Pladány 15 10 1 4 32:21 21
3. D. Elöi‘e 15 9 2 4 43:32 20
4. Nagy kalló 15 8 4 3 29:23 20
5. Mándok 15 6 3 6 29:30 15
ó. 1" gyaur roa* 15 6 3 6 26:27 15
,7. Nyírbátor 15 6 2 7 27:21 14.
8. D. Postáé 15 5 3 7 34:31 13
9. Nyirmada 15 5 3 7 27:37 13

10. BaJkány 15 6 1 8 22:23 13
11. Dombrád 15 6 18 24:42 13
12. Tisaalök 15 4 4 ,7 20:50 12
13. Hnánáe 15 5 19 23:23 11
14. D. Lendület 15 4 3 8 35:42 11
15. Záhony 15 4 3 8 18:56 11
16. BDSE 15 4 2 9 22:26 10

AZ NB I. ÁLLÁSA
1. Honvéd SE 15 11 2 2 40:15 24
2. MTK 15 9 4 2 4 J :17 22
3. Ferencváros 14 8 2 4 29:18 13
4. Csepel 15 7 4 4 23:21 18
6. MATEOSZ 15 6 5 4 34:25 17
6. Vasas 15 6 4 5 32:22 16
7. ETO 15 6 4 5 32:24 16
8. S. Tárna 15 5 6 4 25:25 16
9. SZAG 15 4 8 3 22:23 16

10. Újpest 15 4 7 4 29:25 15
11. Dorog 16 5 4 6 30.28 14
12. Szombat 13 5 2 6 27.27 12
13. D. Lököm. 14 2 5 7 23.46
14. Soroksár 15 2 4 9 13:42 8
15. Előre 15 2 4 9 22:49 8
16. Olaj műnk. 15 16 9 19:44 7

JÓL FIZET A TOTÓ!
Az FTC és az ETO meglepetésszeríi 

veresége megtréí állta. a totózókalt ég 12 
tál ál aloe szelvény nem is volt. 11 ta" 
1 áLatot iti mindössze csak ö.en értek 
el, nyereményük fejenként > 19-940 Ft. 
10 találatosak (151 darab), nyeremé- 
nye: 680 Ft, 9 találatoeoké (1573 drb) 
60 forint.

íme a 12 'caláLaitoe szelvény:
1 Vasas—Csepel (5:2)
X SZAG—MATEOSZ (2:2)
1 Salgótarján—MTK (1:0)
2 Soroksár—Újpest (0:5)
2 Olajmunkás—Honvéd (1:3)

D. Lolt.—Sz. Lók. törölve
2 Ferencváros—Dorog (1:2)
2 ETO—Előre (2:4)
1 DTE—Vasas (10:6)
1 Kistext—Elektromos (8:6)
2 MTE—BMTE (34:55)

P. Lok —P. MEFESZ törölve
1 Bkal ász—Cikta (4:3)
1 Ganz—WMKASE (4:2)

Ma este 5 órakor a KLASZ-ban ün­
nepélyes kerekek között adják át aa 
alapfokú fajbokeágbatn szerepelt lab­
darúgócsapatok részére az okleveleket 
és érmeket.

D. Vilianygyai—Hajdúdorog 2:0 
(0.0). Kér. I. o., veizetíie: Horváth 
István. Góllövő: Szabó, Eüeeher.

Derecske—Po gär 4:0 (3:0). Kér. 
o. Vezette: Szöllősey. Góllövő: Sági T 
(2), Magyari, Berdiez.

A D. Népbolt—D. Egyetem kér. 
o. mérkőzés!; tavaszra halasztották.

Boivári 1:13 2-8 eredményével új 
ifjúsági 100 méteres hátúszó rekordot 
állított fel a vasárnapi ú^zóversenyen 
Szilárd 58.8-at úszott 100 gyorson.

Az FTC nyerte a Béke Kupát. Vízi. 
labdacsa patáink a larácsonyi ünnepe­
ken kupamérkőzéseket játszottak. 
Eredmények: FTC—Vasas 4:3, UTK- 
MTK 2:1, FTC—UTE 2:1 (csak hős* 
szabbítás után nyert« k a zöld-lehérek)

, Vasas—MTK 4:0. Végeredmény;
FTC, 2. UTE, 3. Vasas, 4. MTK.

A Ferencváros—Szombathelyi Loko- 
moüv mérkőzést februári’an, a ta­
vaszi idény indulása, előtt jatssák le.

Hazaérkezett Pari.bél a magyar 
vasiKiasválogatott láb ad rúgó e-i kosár-

. loiirkL

Noli án y hete nagy érdeklődés me - 
ett folynak a Szovejtunió jégkoroug- 

iia-jnokságad, A Moszkvai Dinamó sta­
dionban nem egyszer 20—25.000 néző 
(Vöt'; játsszák az izgalmasabbnál iz“ 
galmasabb m őrködéseket.

A bajnokságban, min; már megá­
ink, 12 csapat vesz ré-^t. Minden csa­
pat igen nagy játékosállománnyal 
rendé, kezik, a 12 csapatban 177 játé­
kos szerepe . A világviszonylaAbun in 
iv legjobbak közé számító eRovjet jég­
korongosok köz öt nem egy ismert, 
név van: így a két Ponomarjov, ^ az 
egyik a Torpedo labdarúgó csapatával 
Debrecenben is járt. Tromifov, Novi­
kov sfcb. A labdarúgók jól tudják, 
hogy a legjobb kiegészítő sportág, a 
jégkorong.

A bajnokság legutóbbi eredményei:

Krilja Szov.ietov—L -ningrádi Dinamó 
6:2, Moszkvai \" VoZ—Ta-lini Di mm » 
9:1, Moszkvai Dinamo - Rigai 1 > li­
gává 3:2, C DK A — Len i n g rád í Drmm) 
8:0, Szpa-rtak — D/1 c'siriyrc 5:1, ivi'ü.ia 
l-'zovje.ov—Jiolsevik 4:3.

A bajnokság jelenleg: adása:
1. CD K A
2. VVSZ
5- Sz Dinamó
4. Ki*. Szovjctov
5. Szparl.nk
6. Ce. Dzerz-'.
7. . Dinamó
8. Bolsevik
9. Daugava

10. L. Dinamó
11. M. Lököm.
12. T. Din unó

—25; 4 10 
1 26: 6 8 
1 lő:10 8
1 16:11 7
2 16: 9 3
2 10:11 b
1 9: 7 •>
2 12:11
3 12:16 ó
5 3:17 —
3 2:20 —ti o:31 —■

D. Lokomotiv—FTC 46:42 (29:19).
NB II. férfi kosárlabda mérkőzés. A 
debreceni cs-apat nagyszerű játékkal 
megérdemelten győzött a zöld-fehérek 
eilen. A Lokomotiv győzelme nagy 
meglepetés! A debreceniek köz ül G. 
Nagy 18, Máiihé és Éltető 5—6 pon­
tot szerzett.

A D. Lokomotív női kézilabdázói 
csütörtökön bajno-ki mérkőzést játsza­
nak, ezért edzésüket szerdán délben 
fél egy órakor tartják. Minden női 
kézilabdázói megjelenése fegyelmi 
terhe melléin kötelező.

A D. Előre férfi és női csapata 
nyer .ék a debreceni csapatok karácso­
nyi kózil-adba viiLlámtornájá;. A ttizér- 
lakítanya-i csarnokban rendezték hét­
főn délután a villámtornát, amelyen 
a férfiaknál a D. Előre lett az elcő. 
A döntőben ll:7-re vei\e a U. Doko- 
motivot, amely a második helyen vég­
zett. A harmadik helyért játázott 
mérkőzés eredménye: MÁV Forgalom 
—Fások 10:7. Nőknél is a D. Elori 
csapata győz öl rt. A döntőben 5:0-ra 
verte a Fások együttesét. Harmadik a 
MÉMOSZ csapata lett, legyőzvén 3:3~re 
,a MÁV Forgalom női csapatát.

; L IN ÍV
FELELŐSSÉG JET
(Heti t-otóUppcink.) 

Elektromos—UT1 (ké*zi!a bdn) 
Vaeas—MTE (kézilabda)
Ganz TE—Budakalász (kézil.) 
WMKASÉ—MÉMOSZ (kézi!.) 
Kistext—M. Posztó (kézi l.) 
Diósgyőr—M. l/okom. (kézit ) 
Pamu. textil—Standard (ké^il.) 
^LEFESZ—MÁVAG (koeárl )
Őzdi Vasas—MTE (kosárl.)
P. MEFESZ—Ganz (kosarl.) 
MTK—FTC (jégkorong)
L. Dinamó—Taliini Din. (jegk.)

Pdtmórkdzósek;
MTE—III. kér. (kéria-bda) 
Budakalász—Gázgyár (kézi].)
MA DDE ED—Postád (jégkorong) 
Krilj Szovjetov—Dzerzrányec

Szegedi Posíás—D. Lokomotív 49:31 
(19:11). NB I. női kosárlabda mérkő­
zés. A debreceniek tartalékosán álltak 
ki. Mikiéi 18, Szabó 9 pontot szei’- 
zett.

ÁLLÁS

Cyermekszerető mindenes­
lányt 1-ére felveszek. Fülöp 
Sándor, Szepeseégi-u. 49. sz.

833—22

LAKÁS

Elcserélném Csapó-utca 58 
szám alatt lévő 2 szobái, 
komfortos i Lakásom at Buda­
pesti 1 szobás komfoi'togiai, 
esé;fleg öröklakásnak eüadó, 
úgyszintén a ház egészében 
vagy felerészben is eladó.

321—4

VÉTEL

Tollat, nyúlbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként iti. 
Szatmári, pesti-u. 1. sz. Hat­
van-utca sarok. Ny 4277—9

Vágó kecskét mindig ve­
szek. Oa-pó-u. 39. Pa.p.

Ny 4317—9

ócskavasat, fémet, gépet, 
kazánokat a legmagasabb 
áron veszek. Hívásra házhoz; 
megyek. Vaskov its, Caa-pó-u 
51. Tel.: 32—04.

Ny 2803—9

Takarmányfüllesztő gépet) 
veszek. Eeichmann, Földes, 

825—9

Egy női bunda keresgetik 
megvételre nagy aHakra. És 
És egy 5 méteres létrát ve­
szünk. Cím Virág-u. 13. sz. 
I. ajtó. 832—í

Kifogástalan álLapotbán 
lévő bundát) (soffőr) megvé­
telre keres a kiadóhivatal

9

ELADÓ BÚTOR

Karácsonyi rckamié. hen- 
cser és fotel vásár Majornál. 
Minden kedves dolgozónknak 
szépet, jót kedvező árban, 
Péterfia-u. 26.

Sz 4879—11

Kiállításon első díjat 
nyert dupla rekamié — vi­
lágító s támlával — továbbá 
eezionok, relcamiék, fotelek, 
elsőrendű kivicelben kaphar 
tók és megrendelhetők Vigh 
kárpitosmee térnél, — Vörös 
Hadaereg-útja 7 II. udvar.

Sz 5173—11

Elöszobafai, tűzhely, vas­
kályha, fotelek, sifíon, ágy, 
más bútorok eladók. Hat­
van u. 27. pince, balra-.

Sz. 6181—11

Nagy fazonú hálószoba, 
bodevn ebédlő, használ1 c há-’ó 
sióba olcsón eladó. Hatvan- 
utó. 13. Bútorüzlet.

Sz 5220—11

Újonnan átfestett) bútor­
darabok, ezók, asztal, ágy, 
szekrény eladó. — Ugyani, t 
használt bútorokat veszek 
Nyil-u. 127. ozám.

Ny 4320—11 
Agy sodrony, két darab 

jó állapotban, féregmen:ee, 
eladó. Péterfia u. 52.

Sz. 5230—11

RÁDIÓ

Olcsón hálószoba, konyha 
Fezion. asz; a lók, székek, asz- 
taltűzhe y. Széchenyi 6. w 
tlhvn Ny 2804—la

Rádió, villany javítását 
azonnal készíti Osicsó rá­
diós, Hajnal-u. 5. Telefon; 
39—19. ez. -Ny 4276—12

Hó és SÁRCIPö szakszerű 
vuikanizálása felelősséggel, 
c.apó 98. SZ. Ny 4293—22

Modern világvevő szuper­
rádió jutányos áron eladó. 
Kálvin-tér 3. Sz 5256—12

Siemens varázsezemee vi­
lágvevő rádió megbízásból 
eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 5255—12-

Távolbalátó lesz, ha rá­
diót Gaálnáil csináltat vagy 
vesz. Speciális rádiójavító- 
múhely, De gém féld-tér 3.

Sz 5284—12

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Garuanhajtácos Zimdapp, 
prima áJtaipó.lxam, minden 
elolgadható áron elálló. — 
Kálvin-tér 9. ezám.

Sz 5285—15

100-as berugóg Sachs
vagy inás kismotort prima, 
állapotban keresek. Bökönyi 
Széchenyi-u. 8. 854—13

VARRÓGÉP

Női varrógép kitűnő álla­
potban eladó. Magosé Gy.- 
ter 11. Sz 5230—14

Singer női varrógép — 
kifogástalan állapotban, ju­
tányosán eladó. Magosa Gy— 
tér 9. Házmesternél.

Sz 5281—14

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Tűzhely, nagy, kifőzésbe, 
vendéglőbe való, kisebbek 
és kályhák felelősséggel el­
ődök. Csapó 98. Ny 4310-17

u GAZDASÁGI ESZKÖZ

Hámozatlan zabó:, hámo- 
zatlan fehér és vörös kölest 
veszek. Pacsirta-u. 15.

Sz 5268—19

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

ócska deszka van eladó. 
Szappanot-u. 13., I. ajtó.

, 827—20

VEGYES

Berkei mérleg, bútorda­
rabok eladók. Hatvan-utca 
35. I. em. 824—21

Hibátalan magyar perzsa 
és torontáli el-aidó. Bajcsy- 
Zsilinezky 29. 830—21
1

AJÁNLAT

Szőrme bundája átszabá­
sát javítását, készítését
szolid árban elvállalja Ja­
kab Antal gzücemester, — 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 4302—22

Bundáját modern fazon, 
ra készíti, alakítja, szőr­
mék javítása. Katona Vil­
mos szűcsmester, Simoiiffy- 
Utca 2. 259—22

Sajáttermésü kecskeméti 
szikrai bor 6 Bt. Ráltóczi-u. 
7, Délelőt:. Sz 5146—22

Szapannak való zsiradékot 
szappanra átdolgozza Szabó
tzappanosmesker,
12. SBtiba

Veres utca
fia XiO.—22

Sajáttermésii bor — 50 
literen felül — 2.50-ért e^- 
adó. Csapó-u. 86. szám.

Sz 5143—22

Szörmebundákat készítek, 
javítok, alakítok, veszek, el­
adok. Kőváry szües. Piac-u. 
67. emelet. Sz 5219—22

Női ruha és kabátvar rág 
olcsón, ízléseden Jámbor
Erzsébet, Nyomta1:ó-u. 3. ez.

Ny 4305—22

Peírofor javítást sz-alceze- 
rüen és felelősséggel válla­
lok, hibásat megveszem — 
vagy becserélem. Csapó u. 
29, bádogosmtihelyu

Ny. 4290—22

Kalapja pisko«, formát­
lan? Szakszerűen tisztítja, 
formázza if j. Dalmi kala- 
poemcster, Vár u. 2. O'apó 
u. Kiírok. Ny. 4291—22

Neylon kabátja ha rossz, 
készítek belőle esernyőt. —- 
Lukácti esernyőkéezítő mee- 
•ter, A ran j János 8. sz.

Ny. 4298—22

Nyúlbőrt, tollat veszek. 
Párnába és dunnába szép 
toll kapható. Halivan-u. 27. 
Szalavetz. 311—221

Uszály09 menyaszonyi ru­
hát kölcsön adok. Darabos- 
utca 8., második ajtó.

Sz 5224—22.

Sajátrermésü bor — 50
literen felül — adót bele­
értve, 4 forint, Osa-pö-u. 86.

Sz 5269—22

Egy fél hízo’lt sertés e - 
adó. Pesti-u. 11. 828—2l

Vizkagyló, ágysodrony. — 
láb rács, kályhaellenző, víz­
vezetéki idom, könyvespolc, 
gázkályha eladó. Sz-epesscgi 
utca 49., második ajtó.

Sz 5076—2.1

Cserépkályhák újak, hasz­
náltak raktáron. Átrakást, 
tisztítást — vidéken is — 
olcsón vállalok. Fogarssi Jó. 
zsef kályhás mester, Csapó- 
utca 40. Tűzoltólaktanyával 
szemben. Sz 5272—22.

Pigniczky István chrono, 
mester és müórá-1, Vöróg 
hadsereg-útja 69. ^íegyehá- 
zával szemben, 414—22/

Érdemes cérnafélékért fel­
keresni Favorit üzletet. 
Cea.pó-U. 24. 317—22

Cum>osizm:ík javítását., — 
vulkanizálva is készítem, 
rossz zippzáras csizmákat
veszek. Nagy István, Szé­
chenyi-u. 2. 371—22/

ÁLLAT

Díszpáva (kakas és :ojó) 
díszguiambok (doboe, pávás. 
parólcáa, angolbegyce, posta) 
két kanári tojó eladó Pa­
csirta-utca 15. Sz. 5267—23

Kövér tej malacok eladók. 
Kavdoe-u. .. 826—23

Egy fél kihasítot; sertés 
eladó. Kiehegyogi-út 32-b.

£36—25

Egy nyolc hó napos Püld <5 
továbhízásva eladó. Colom a 
Báukuti György. 857—23

Yorkshire! valódi fajmalaF 
cok nyolchetes gyönyörű — 
példányok e’adók. Temeted 
útca 14-a. ez. Ny 4319—23

INGATLAN

Eladó kcr;o9 családi ház, 
ugyanott tengeiidaráió. Né­
met, Budai Nagy Antal-u. 
59. ez Se 5241—24

Maívan-u. 48. számú két- 
kemei.cés sütöde házzai 
együtt, beköltözhető iakás 
sál — eladó. Sz 5200-24

Szepességilu. 45. szánni 
ház eladó beköltözés lehető­
séggel, gazdálkodónak u a!- 
lcaimas. Sz 5275—24

Kovács ingatlaniroda, 
Homok 82.

Csapó-utcán haxiblukos, 
a-lápinecc^ett nagylelkű ház 
25.000, Sarok-utcán beköl­
tözhető ház 15.000, Zsibo* 
gonál kétszobás csaJádi ház 
beköltözhető, Demkénél be- 

‘Jcöltözhető szép nagy házak 
55.000—40.000-ig. Nyil-ut. 
Qfán beköltözhető' háza k 18 
epertől 20.000-ig, Teleki In 
18.500, Böszörményi-útun 3 
szobás, istállóé ház bekvi- 
liözhetŐ 22.000. Fötvöi-iit- 
cán kis családi ház 11.000. 
Homok-utcán egy szoba, 1 !ó- 
pzobás, konyháé családi ház 
12.000. Árpád-térnél k t 
szoba, öfszkomfortos beköl­
tözhető csa ádi ház. Apa fi­
ll teán szoba-, konyhás, hő­
köl tözíi elő csa 1 ád i h az. P 1 - 
cep-Hibáinál három és kft- 
szobás ház 18.500, Csillag* 
utcán prima ház J 5.500, 
Vágóhí dual nagyte-'kü be­
költözhető ház 15.0(0. Pi i* 
ma í'éi házak lO.OGO-töl 20 
ezerig. CV«a pók érti állomás, 
nál kiseblbértékti házak, ’■— 
Nyilastelepen 3800 forint ól 
11.000-ig házak. Sámsani- 
úton háromszobás c-aládi 
ház azonnal bekö lökhető 
20.000. Ny 4321—24----------------------------- -

Yorkshire! malac 4 és 6 
hónanos el«ad(U ICigyó-u. 25, 

S»& 5270—23

N É \\> L A F 
Pollikéi napi ap 
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Felelős szerkesztő:

pjNGZÉSl PaL 
Felelős kaidó*

SÁNDOR LÁSZLÓ
*

Szói készt övég:
Debrecen, Baj vf 11 n >7 U y*
utca 1. sz Telefcxn: 42-u4

Kiadóhivatalt
Debrecen BajvsyZ vihnszky- 
utca 1 sz. 'J'elclon • 30 01

Alfb di Nyomda Pt V.
lapiucmc Dchicce 1, 

Bajcs>-Z-i ins ky-utcu 1,

M üsz alt. i g : hová es M hiú. y

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
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